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S jakým rozpočtem bude město 
hospodařit v příštím roce, rozhod­
nou zastupitelé na svém zasedání, 
které se uskuteční ve středu 7. pro­
since v 16.30 hodin ve velkém sále 
Střediska volného času Krnov. 

Ke schválení jim bude před­
ložen rozpočet, který je sestaven 
jako schodkový. Výdaje jsou na­
plánovány na 912 milionů korun, 
příjmy na 671 milionů korun. 
Rozdíl ve výši 241 milionů korun 
bude dofinancován nevyčerpaný­
mi finančními prostředky z roku 
2022, investičním a revolvingovým 
úvěrem a částí zůstatků na účtech 
ekofondu a fondu vodovodů a ka­
nalizací.

„Náklady na energie nás silně za-
sáhnou i přes zastropování cen. Pro-
stor na nové investiční akce máme  
o něco menší a do rozpočtu zařazu-
jeme zejména už rozběhnuté stavby.
Patří sem výstavba kanalizace na
Ježníku, rekonstrukce budovy pro
základní uměleckou školu, příprava
parcel pro rodinné domy pod Ka-
bátovým kopcem, generální oprava
střechy nemocnice a velká výmě-
na oken v domech s pečovatelskou
službou u cvilínského nádraží. Po-
kračovat budou také rozsáhlé opra-
vy městských bytů. Dlouhodobě se

věnujeme finančnímu řízení města  
a tak si i v ekonomicky napjatém ob-
dobí můžeme dovolit zahájit několik 
nových staveb. Tou největší bude 
rekonstrukce sokolovny a chystáme 
také přebudovat křižovatku Říční 
okruh – Svatováclavská – Šmeralo-
va, aby byla bezpečnější. Začneme 
také se stavbou nové třídicí linky 
ve sběrném dvoře v Opavské ulici  
a v rozpočtu máme také řadu men-
ších oprav a investičních akcí,“ uve­
dl starosta Tomáš Hradil. 

Zastupitelé dále mimo jiné pro­
jednají zvýšení poplatku za odpady 
z 540 na 780 korun, rozdělení dota­
cí do sportu, kultury a v dotačním 
programu Podnikej v Krnově nebo 
pravidla participativního rozpočtu, 
v němž je pro rok 2023 jeden mili­
on korun.                                              (dc)   

Po pauze způsobené  pandemií 
koronaviru se letos Krnované opět 
dočkají adventních trhů, které se na 
Hlavním náměstí uskuteční od neděle 
4. do neděle 11. prosince. Návštěvníci 
se mohou těšit nejen na tradiční vy­
stoupení místních pěveckých sborů
či  dětí z  mateřských škol, jež každý
den v  15.00 hodin program zahájí,
ale rovněž na koncerty skupiny Fleret
(pondělí v 17.30 hodin), Tomáše Koč­
ka s orchestrem (úterý v 17.00 hodin), 
Josefa Vágnera (středa v 17.30 hodin), 
Leony Machálkové (čtvrtek v  18.00
hodin) nebo Folklorního souboru
Morava (neděle v 15.00 hodin). 

„Z  místních umělců se představí 
hned první neděli v 16.15 hodin Ma-
rie Veliká se Swingovými Vánocemi, 
v  pondělí v  16.30 hodin Ilona Rédlo-
vá nabídne Vánoční nostalgii. Chybět 
nebudou ani Mikuláš s  čertem a  an-
dělem, kteří na náměstí dorazí v  ko-
čáru taženém koňmi v pondělí v 16.00 
hodin, či zimní pohádkové kino, které 
v  sobotu od 17.30 hodin malé i velké 
diváky potěší Andělem Páně 2. Po-
hádkové projekci budou v 16.00 hodin 
předcházet andělé na chůdách v  po-
době pohádky Trampoty s  Ježíškem 
a v 16.30 hodin Andělská Dreamshow, 
kdy akrobaté zavěšení na jeřábu před-
vedou své umění například na šálách, 

v kruhu či na kostce, a  to přímo nad 
hlavami přítomných,“ vyjmenovává 
programová pracovnice MIKS Krnov 
Eva Čechová a  dodává: „Návštěv-
níci se mohou těšit také na zvoničku 
a Ježíškovu poštu, betlém, živé ovečky 
a nejmenší děti se mohou svézt na ko-
lotoči nebo ve vánočním vláčku, které 
budou k dispozici po celou dobu koná-
ní trhů.“   

Chybět nebude ani pestrá nabídka 
téměř čtyř desítek stánků s rukoděl­
nými výrobky v podobě dřevěných, 
skleněných nebo háčkovaných vá­
nočních dekorací a  ozdob, ale také 
s  bohatým občerstvením, jako jsou 
tradiční punč, svařák a teplá medo­
vina nebo trdelník, frgále, belgické 
hranolky, sýrové speciality či bram­
borové spirálky. „Ti kreativnější se 
pak mohou vypravit do Tvořivé dílny, 
v  kterou se v  režii Střediska volného 
času Krnov promění Radniční kavár-
na od pátku 9. do neděle 11 prosince 
vždy od 15.00 do 18.00 hodin. Zá-
jemci se zde zahřejí a zároveň si vy-
robí vánoční ozdoby, vybarví andílka 
nebo ozdobí perníček,“ doplňuje Eva 
Čechová s  tím, že čekání na Ježíška 
dětem i rodičům pomůže zkrátit také 
akce, která se bude konat v sobotu 17. 
prosince v Zahradě smyslů, a o které 
se více dočtete na straně 10.              (tg) 

Po dvouleté pauze způsobené 
covidovými opatřeními se v  ne-
děli 27. listopadu na Hlavním 
náměstí opět sešly tisíce lidí, aby 
byly svědky rozsvícení vánoční-
ho stromu a ohňostroje. Svítit za-
čaly také další instalace v centru 
města.                 Foto: Dita Círová

Ve velkém sále SVČ Krnov 
v Dobrovského ulici se 
ve středu 7. 12. 2022 
od 17.00 hodin koná 

3. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova. 

Podrobný program 
najdete na plakátech, 
úřední desce a webu 

www.krnov.cz.
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Nejen dvacetiprocentní slevy ze 
vstupného v  městských sportov­
ních a  kulturních zařízeních zís­
kají držitelé Městské karty Krnov, 
jejíž zkušební provoz byl zahájen 
v  polovině listopadu. Bezkontaktní 
elektronická karta přinese také od­
měny za věrnost v  podobě vstupů 
zdarma, poslouží jako čtenářský 
průkaz v městské knihovně a navíc 
ji lze využít jako klasickou ODISku 
v rámci krnovské městské hromad­
né dopravy a ve veřejné dopravě na 
území Moravskoslezského kraje.

Slevový bonus obdrží po před­
ložení městské karty návštěvníci 
městských lázní, zimního stadionu, 
koupaliště, divadla, kina, koncertní 
síně a muzea, samozřejmě ji mohou 
uplatnit i při nákupu vstupenky do 
těchto zařízení v předprodeji v TIC 
Krnov. Na rozdíl od stávající karty 
Technických služeb Krnov není po­

třeba mít pro uplatnění bonusové 
slevy v  rámci městské karty nabitý 
kredit. „S  novou městskou kartou 
chceme odměňovat věrné návštěvní-
ky našich kulturních a  sportovních 
zařízení. Nabídneme nejen slevy, ale 
také vstupenku zdarma do daného 
zařízení vždy po devatenácti zakou-
pených. Navíc slučujeme všechny do-
savadní slevové systémy do jednoho. 
Ať už půjdete do kina nebo na bazén, 
bude vám stačit jedna karta. Vy-
mýšleli jsme ji tak, aby v budoucnu 
umožnila snadno rozšiřovat nabídku 
služeb. Mohou to být třeba platby za 
parkování, objednávání obědů nebo 
elektronický klíč do školy pro děti 
a studenty,“ uvádí k zavedení měst­
ské karty starosta Tomáš Hradil.

A jak bude fungovat karta napří­
klad při zakoupení vstupenek na 
představení pořádané MIKS Kr­
nov?  „U  každého představení bude-

me uvádět, zda na něj lze městskou 
kartu uplatnit či nikoli. Pokud ano, 
na jednu kartu pak bude možné za-
koupit až šest vstupenek. Když pak 
systém vyhodnotí, že třeba do kina 
je na stejnou kartu pořizována již 
dvacátá vstupenka, bude ji mít drži-
tel karty zdarma. Vstupenky budeme 
sčítat zvlášť ve všech našich zaříze-
ních, to je v kině, divadle, koncertní 
síni či muzeu,“ říká ředitelka MIKS 
Krnov Petra Manczalová. 

Městské karty vydává, pokud je 
to možné, na počkání dopravní in­
focentrum ODIS Krnov, které se 
nachází v  obchodním domě. Stačí 
jen předložit občanský průkaz nebo 
cestovní pas, fotografii pořídí pra­
covnice infocentra. Pro děti do 15 
let kartu obstarávají rodiče, v tomto 
případě stačí s sebou mít rodný list 
nebo kartičku zdravotní pojišťovny. 
Poplatek za kartu, který se řídí sa­

zebníkem KODIS, činí 130 korun, 
první tisícovce zájemců ale bude 
vydána z rozhodnutí města Krnova 
zdarma. Rovněž zdarma si mohou 
držitelé stávajících dopravních karet 
ODISka na této kartě na pobočkách 
ODIS v Krnově, Opavě nebo Brun­
tále aktivovat funkci městské karty 
a čerpat stejné bonusy jako vlastníci 
designové městské karty. Městskou 
kartu je možné pořídit také v e-sho­
pu ODIS (odiska.cz), v záložce Typ 
městské karty je pak třeba vybrat 
možnost Městská karta Krnov.

Do konce roku bude provoz 
městské karty zkušební, aby se 
mohly odstranit případné chyby 
a  nedostatky, plně funkční by měl 
být od ledna příštího roku. Maji­
telé stávajících karet MIKS Krnov 
a Technických služeb Krnov je mo­
hou využívat i  nadále, minimálně 
do konce roku 2024.                       (dc)

Držitele městské karty čekají slevy i odměny

Socha i varhany 
byly v péči odborníků

Na sloup u  kostela sv. Martina 
se v  úterý 15. listopadu po několi­
ka měsících vrátila pozdně barok­
ní pískovcová socha Panny Marie 
Immaculaty, která má nové zlacení. 
„Zatím poslední restaurování sochy 
se uskutečnilo v roce 2016, zlacení se 
ale brzy začalo odlupovat a tak město, 
které má sochu v  majetku, uplatnilo 
reklamaci,“ uvedl Vladimír Zavřel 
z oddělení komunálních služeb.  

Socha pochází z počátku 80. let 18. 
století a jedná se o dílo významného 
slezského sochaře a štukatéra Johan­
na Schuberta, které bylo původně 
umístěno na Horním náměstí. Opra­
va, k níž došlo před šesti lety, přišla 
na více než na půl milionu korun 
a  zahrnovala i  restaurování sloupu 
s vysokým hranolovitým novogotic­
kým podstavcem z roku 1879. 

Ještě jeden svědek minulosti na­
šeho města prošel v minulých dnech 
opravou. Šlo o  varhany v  hřbitov­
ním kostele Povýšení sv. Kříže, které 
už nutně potřebovaly vyčistit a na­

ladit. Dvoudenní servis za 10  000 
Kč bez DPH provedl varhanář Ivan 
Bok. „Jde o barokní nástroj postave-
ný v  roce 1732 opavským varhaná-
řem Wenzelem Thielem a  jedná se 
o  jedinou jeho dochovanou práci,“
uvedl Ivan Bok a prozradil, že var­
hany, které podle některých od­
borníků byly původně v kostele na
Cvilíně, jsou trochu záhadou. „Do
hřbitovního kostela byly přepraveny
odjinud a  na tom původním stano-
višti měly ještě jednu stejnou skříň,
takže stály nalevo a napravo od ně-
jakého okna dvě varhanní skříně.
V jedné hrály pedálové píšťaly, v dru-
hé pak manuálové. Po jejich přesunu
se pedálový stroj postavil dozadu.
Kdy k tomu došlo, není známo. S ur-
čitostí jen víme, že Franz Rieger, otec
bratří Riegrů, kteří v  Krnově v  roce
1873 založili velkozávod na stavbu
varhan, tyto varhany v roce 1849 la-
dil a předělal měchy. Další věci si už
můžeme jen domýšlet,“ uzavřel Ivan
Bok.                                                   (dc)

Krátce Zanedbané 
místo získá 
nový vzhled

Lze připomínkovat 
rozpočet na rok 2023 
Na úřední desce je zveřejněn ná­
vrh rozpočtu na rok 2023. Občané 
mohou své připomínky k návrhu 
rozpočtu uplatňovat písemně do  
6. prosince na adresu Městský úřad
Krnov, odbor finanční a živnosten­
ský, případně e-mailem na jhranec@
mukrnov.cz nebo ústně na zasedání
zastupitelstva města, které se koná
7. prosince. (dc)
Vašich 60 minut
Občané mají možnost jednou za mě­
síc řešit s vedením radnice jakouko­
liv problematiku, která se týká města. 
Tento měsíc se tak stane ve středu  
14. prosince od 16.00 do 17.00 hodin. 
Zájemci se nemusí předem ohlašo­
vat a domlouvat si schůzku. Stačí
se dostavit na radnici a zaklepat
na jedny z dveří v prvním poscho­
dí, vedoucích do kanceláří vedení
města.                                               (red)  
Pečovatelská služba pomáhá
Nezvládáte již vše ve své domácnosti, 
nebo pečujete doma o svého blízkého 
a potřebujete pomoci s  provedením 
úkonů péče nebo podáním stravy? 
V  tom případě se můžete obrátit na 
Pečovatelskou službu, která poskytuje 
terénní službu přímo v  domácnos­
tech klientů v  činnostech, jako jsou 
pomoc při osobní hygieně či pří­
pravě jídla, zajištění nákupů, úklidy 
v domácnosti, praní a žehlení prádla, 
doprovody k lékaři a další. Zájemcům 
podá více informací vedoucí pečo­
vatelské služby Ilona Minolová, tel. 
554 614 587, 725 870 504.              (red)

Menší veřejné prostranství 
u uličky, která v  úrovni Březinovy
ulice spojuje ulice Bezručovu a Ka­
sárenskou, dostane do konce letoš­
ního roku novou podobu. „Plochu
zrekultivujeme, odstraníme starou
zeleň a vysadíme pět vzrostlých pla-
tanů. Chybět nebudou ani lavičky,
nový trávník nebo psí pisoáry z  lo-
mového kamene,“  popsala Petra
Mužíková z oddělení komunálních
služeb.

Nové výsadbě bude předcházet 
kácení všech dřevin a terénní úpra­
vy. „Podél plotu penzionu pak vznik-
ne zóna pro venčení psů s „čůracími“ 
kameny a keřový záhon s výsadbou 
mochny křovité, která kvete od jara 
až do začátku podzimu,“ řekla Petra 
Mužíková. 

Na protější straně se počítá s vy­
tvořením relaxační pobytové zóny, 
jež chybí především obyvatelům 
nových domů. Zde budou vysaze­
ny platany a  umístěny tři lavičky 
a  jeden odpadkový koš. Dále zde 
dojde k  založení nového trávníku 
a  v  části plochy podél Kasáren­
ské ulice vznikne květnatá louka. 
„Jako osivo pro louku jsme vybrali 
Lednickou radost. Tato směs je se-
stavena z  patnácti druhů letniček, 
mezi nimiž převažují ty s  těžšími 
plnými květy. Jde třeba o  ostálku 
půvabnou, krásenku zpeřenou, lo-
kanku lepou, fialu nebo tabák, které 
nadchnou svou barevností a různo-
rodostí a navíc intenzivně přitahují 
hmyz, především včely,“ uvedla Pe­
tra Mužíková. 

Zakázku za 370 tisíc korun bez 
DPH realizuje společnost Sadové 
úpravy, podle smlouvy by ji měla 
dokončit do 10. prosince. 

V letošním roce již město zrevi­
talizovalo tři další menší prostran­
ství. Jednalo se o prostor u asijské­
ho bistra na Zámeckém náměstí, 
parkoviště u křižovatky ulic Opav­
ská a 9. května a průchod mezi 
prodejnou Hruška a restaurací na 
Sídlišti pod Cvilínem.                 (dc)

Nově pozlacená socha je zpět. Foto: Tomáš Gaudek

Poděkování
Chtěli bychom touto cestou po­
děkovat vedoucí muzea Ľubici 
Mezerové za uspořádání setkání 
bývalých zaměstnanců kojenecké­
ho ústavu při příležitosti 70. výro­
čí jeho založení. Na této vydařené 
akci se nás sešlo 35, byli jsme pří­
jemně překvapeni milým přije­
tím a pohoštěním, které pro nás 
paní Mezerová připravila. Moc 
děkujeme. 

Kolektiv bývalých zaměstnanců 
kojeneckého ústavu 
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Potěšte seniory coby
Ježíškovo vnouče

Díky nadaci viděl
Michal hokej na živo

Staňte se Ježíškovým vnoučetem 
a  splňte vánoční přání některému 
z  klientů českých domovů pro se­
niory, včetně toho krnovského. Už 
pošesté dal Český rozhlas dohroma­
dy tisíce dopisů pro Ježíška a vložil 
je do on-line systému, ve kterém je 
možné od poloviny listopadu přá­
ní rezervovat. A  co si přejí? Třeba 
krém, knížku, předplatné časopisu, 
bačkory či sladkosti.

Pomyslná ježíšovská schránka je 
na webové adrese jeziskovavnoucata.
cz, do které už od září padají dopisy 
od seniorů, jež píší pečovatelky a pe­
čovatelé z domovů pro seniory. Přání 
jsou mnohdy dojemná, nejdojem­
nější jsou asi ta nejskromnější přání, 
protože pod linkou v nich je touha po 
setkání, protože s krabičkou cukroví 
senior dost často chce i návštěvu.

„Budeme moc rádi, když většina 
dárků a splněných přání doputuje pod 
stromeček, ale řada z nich bude asi na 
seniory chviličku čekat a z jara se roz-
jedou přání cestovatelská. S divadelní 

sezonou se asi budou plnit přání spoje-
ná s divadlem nebo hudbou V přáních 
je rovněž často zmiňované, že si senio-
ři přejí i tu návštěvu Ježíškových vnou-
čat, aby i s tím dárkem někdo dorazil 
osobně,“ vysvětlují organizátoři z Na­
dačního fondu Českého rozhlasu.  
Souběžně se seznamem je otevře­
ná také finanční sbírka, díky které 
je možné hradit nákladná přání ze 
seznamu, na která jednotlivci ne­
stačí. Ale také následně po zbytek 
roku aktivity a potřeby seniorů v ti­
sícovce zapojených zařízení, aby 
byl jejich život veselejší, snadnější 
a naplněnější. „Dosud se Ježíškovým 
vnoučatům podařilo skrze seznam 
splnit kolem 90 tisíc přání seniorů 
plus další, o  kterých možná ani ne-
tušíme. Moc dobře totiž víme, že za 
dobu existence Ježíškových vnoučat 
vznikly a vznikají stovky nových ro-
din a přátelství. A  to je to, co nás těší 
nejvíce.  Děkujeme, Ježíškova vnou-
čata, bez vás by to nedávalo smysl,“ 
dodávají organizátoři.                   (red) 

Snem čtyřiadvacetiletého mla­
díka Michala Veličky z  Krnova, 
kterému byla po narození diagnos­
tikována mozková obrna dolních 
i  horních končetin, bylo na živo 
vidět extraligové utkání třineckých 
hokejistů. To se mu díky Nadaci 
Agel a  jejího projektu Plníme sny 
splnilo 6. listopadu, kdy Oceláři 
nastoupili proti Kladnu. 

Návštěva hokejového utkání byla 
součástí daru, který nadace Micha­
lovi poskytla po žádosti jeho otce, 
na jejímž základě zaměstnankyně 
z  marketingového oddělení do­
poručila Michala do projektu Pl­
níme sny. „Nadace se zaměřuje na 
podporu handicapovaných a  proto 
se rozhodla obdarovat Michala še-
kem v  hodnotě 20 tisíc korun na 
nákup polohovacího křesla, které 
mu usnadní každodenní život,“ říká 
členka správní rady Nadace Agel 
Veronika Dostálová.

Michal je od deseti let fanouškem 
hokeje, zvláště třineckých Ocelářů, 

a na hokeji přímo v hale byl popr­
vé v životě. Před zápasem říkal, že 
jeho nejoblíbenějším hokejistou 
je kapitán Třince Petr Vrána. Bylo 
pro něj pak velkým překvapením, 
když se o reklamní přestávce v sou­
časnosti zraněný kapitán Ocelářů 
před ním objevil a chlapci věnoval 
třinecký dres s  jeho jmenovkou, 
který mu před jeho očima pode­
psal, a  přidal ještě klubovou šálu. 
Po tomto zážitku mu předsedky­
ně správní rady Nadace Agel Iveta 
Ostruszková předala šek v hodnotě 
20 tisíc korun. Vše natáčela televi­
ze a vysílala na kostce v hale, takže 
tomuto aktu tleskalo přes pět tisíc 
fanoušků. „Byli jsme oba dva na-
prosto šťastní a nadšení. I přes vel-
kou únavu Michal s dojetím řekl, že 
to byl jeho nejkrásnější den,“ sdělil 
po zápase Michalův tatínek.

Nadace Agel sídlí v  Praze a  po­
třebným lidem a  organizacím 
z  České i  Slovenské republiky po­
máhá již od roku 2011.                    (red)

V  minulém díle seriálu, který je 
zaměřený na podnikatele a  živnost­
níky mající vztah k  městu Krnovu, 
jsme představili Pavlínu Žukovskou, 
spolumajitelku společnosti Neodat. 
Ta štafetu ve formě dotazníku předala 
Šárce Bočkové, spolumajitelce společ­
nosti Zahradní OLLA.
1. V jakém oboru a jak dlouho pod-
nikáte?

Moje podnikání v tom smyslu, jak 
já si podnikání představuji, začalo 
před čtyřmi lety, když jsem se nad­
chla pro starobylou a přesto naprosto 
revoluční technologii zavlažování po­
mocí hliněných nádob OLLA. Takže 
v tomto oboru jsem začala podnikat 
a  společně s  krnovským keramikem 
Karlem Dufkem založila společnost 
Zahradní OLLA s.r.o. 
2. Proč právě v Krnově?

Protože jsem se v  něm narodila. 
Jako mladý, rebelující člověk jsem 
přirozeně taky Krnov opustila, abych 
prožila dvanáct let v Praze a pocho­
pila, jak hluboko „pod kůží“ mám 
Jeseníky. A tak jsem se vrátila domů. 
Miluji Jeseníky, a protože mé podni­
kání není vázáno na nějaké konkrét­
ní místo a naším trhem je nejen celá 
Česká republika, ale i  okolní země, 
tak je jedno, kde se nacházíme a od­
kud podnikáme. Důležití jsou lidé, se 
kterými pracujeme.
3. Jaké služby zákazníkům nabízíte?

Nenabízíme služby, nýbrž produk­
ty. Jedná se o  zavlažovací technolo­
gii hliněnými nádobami či moduly 
OLLA, která velmi jednoduše vyřeší 
otázku efektivního zavlažování pěs­
tovaných rostlin. Lidem tak šetříme 
nejen vodu, ale především čas.
4. Na čem si zakládáte?

Na jednoduchosti, čistotě a  jas­
nosti. 
5. Jaké jsou Vaše podnikatelské plá-
ny pro nejbližší období?

Podzim není naší hlavní prodejní 

sezonou, ale je o přípravě na jaro nad­
cházejícího roku, a tak se u nás vyrá­
bí a  tvoří prodejní zásoby. V  těchto 
dnech se završuje naše více jak roční 
úsilí a  my finalizujeme podmínky 
pro vstup investora do naší společ­
nosti, čímž bychom získali význam­
nou podporu na naší cestě. S Karlem 
máme z  možnosti této spolupráce 
skutečně velikou radost. A  kromě 
Zahradní OLLA mám ještě jeden svůj 
osobní projekt, který se v posledních 
čtyřech letech proměňoval a dozrál do 
stavu, kdy ho již chci představit světu. 
Takže brzy se dovíte více, pokud bu­
dete chtít.  
6. Zapojujete do provozu 
i studenty?

Prozatím jsou to jen naše děti, které 
jsou studenty a pomáhají nám v naší 
firmě podle svých schopností a  do­
vedností. A  to manuálně s  balením 
produktů, či s  tvorbou grafického 

designu nebo s překlady textů do an­
gličtiny. 
7. Jak vypadá Váš pracovní den?

Nejdůležitější z  celého pracovní­
ho dne jsou pro mne první dvě, tři 
hodiny ráno po probuzení, kdy jsem 
skutečně nejkreativnější a  nejpraco­
vitější. Vstávám hodně brzy, když ten 
svět kolem mne ještě spí, nikdo na 
mne nemluví, netelefonuje a i můj pes 
ještě dospává, takže to jsou nejplod­
nější okamžiky mého dne. Potom se 
rozběhne a pozornost se rozmělní na 
spousty povinností, kdy už je člověk 
v jednom kole.
8. Na jakém místě v okolí nejraději 
trávíte volný čas?

Samozřejmě jsou to naše dva kr­
novské kopce Cvilín a  Ježník, na 
kterých se každodenně procházím se 
psem, a potom celá východní strana 
Jeseníků: louky, lesy, potoky a  tůně. 
Jsem nadšený chodec, pozorovatel, 

tulák a  sběrač plodů, bylin, hub i  ji­
ných přírodních pokladů. 
9. Kdo je Vaším vzorem?

Nemám vzor v  nějakém konkrét­
ním člověku, ale vždy „mám“ někoho, 
kdo je pro mne v danou chvíli inspi­
rativní svým životním postojem, svou 
vizí, přístupem k řešení situací či pro­
blémů. Uvědomuji si, že tito lidé mají 
něco společného. Jsou přirození, em­
patičtí a zůstali normální, i když jsou 
úspěšní. A nejsou lhostejní.
10. Co byste doporučila začínajícím 
podnikatelům?

Možná bych spíše měla vzkaz pro 
ty, kteří jsou ještě v  zaměstnání, ale 
cítí, že tam tak nějak „uvízli“ a že to 
není cesta jejich seberealizace. Buďte 
upřímní sami k sobě a učte se vnímat 
své touhy a potřeby, učte se je vyslovit 
a komunikovat. A nehledejte v životě 
pouze jistotu, protože jedinou jisto­
tou, kterou v životě máme, je neustálá 
změna. 
11. Komu dalšímu byste předchozí 
otázky položila a proč právě jemu?
Ráda bych „štafetu“ předala své kama­
rádce Ester Grůzové, která se věnuje 
doprovázení žen jejich těhotenstvím 
a porodem. Znám její cestu a  líbí se 
mi nejen to, co dělá, ale také, jak se 
ona sama na své cestě podnikání mění 
a jako člověk roste.                                (tg)

10 + 1 otázka pro krnovského podnikatele
Jméno: Šárka Bočková 
Věk: 54 let
Firma: Zahradní OLLA s.r.o.
Web: www.zahradniolla.cz
Ideálně strávený víkend: 
Spát do osmi hodin, bohatá 
snídaně a potom ven do pří-
rody a hlavně bez mobilu.
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Kniha Sto roků 
samoty, film V jako vendeta 
a hudba Toma Waitse. 
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Desítky tisíc šly na
prevenci kriminality

Město pomáhá aktivním občanům 

Ze správy
majetku

Ze zpráv 
městské policie

Díky dotaci 
vyšly publikace
či skládačka

Volná místa

V listopadu v Krnově skončil dru­
hý cyklus kurzu Podnikni to!, který 
byl pro účastníky díky podpoře měs­
ta zdarma. Jeho závěr není však pro 
podnikavé občany koncem celého 
programu. Nejen účastníci kurzu, ale 
také další zájemci, se mohou zapojit 
do komunity podnikavců. Pod vede­
ním odborníků mohou díky ní dlou­
hodobě rozvíjet vlastní podnikání 
a budovat kontakty, a to bez nutnosti 
dojíždět za cennými zkušenostmi.

Kurz absolvovali obyvatelé Krno­
va a okolních obcí i začínající a po­
kročilí podnikatelé. Každý v aktuální 
fázi svého podnikání hledal cesty jak 
začít, jak odbourat překážky a obavy, 
jak získat informace nebo nový po­
hled na věc. „Kurz zcela naplnil má 
očekávání. Je to jednoduchý, věcný, 

srozumitelný a  stručný přehled zá-
kladních kroků ke startu podnikání. 
Po celou dobu vládla uvolněná a pří-
jemná atmosféra. Oceňuji zkušenosti 
lektora, jeho srozumitelný výklad 
a zároveň přátelský přístup,“ popisuje 
účastník Marcel.

Absolventi kurzu mohou pokra­
čovat v rozvoji v navazující komuni­
tě Klubu podnikavců, která je opět 
otevřena nejen jim, ale všem zájem­
cům z  mikroregionu Krnovsko. Sta­
čí nezávazně navštívit nejbližší Sraz 
podnikavců, který se koná ve středu 
14. prosince v 17.30 hodin v Městské 
kavárně na Hlavním náměstí. Setkání 
probíhají zpravidla jednou měsíčně 
a jejich součástí jsou diskuze nad pro­
jekty členů i setkání s experty na různá 
podnikatelská témata. Členové navíc 

postupně získávají kontakty nejen 
na další podnikatele po celé České 
republice, ale také na mentory a od­
borníky z inovačních center i z pod­
nikatelských inkubátorů.  „Kaž- 
dé podnikání se skládá z  toho, že 
člověk potřebuje po čase řešit marke-
ting, finance a dostává se do různých 
oborů a odvětví,“ říká člen komunity 
Jaroslav a dodává: „Klub mi pomáhá 
v  tom, že se můžu zeptat ostatních 
podnikatelů, jak řeší například sociál-
ní sítě, finance nebo účetnictví a můžu 
získané informace rychleji využít pro 
sebe a podnikání.”

Zájemci mají první návštěvu ko­
munitního setkání zdarma a hlásit 
se mohou prostřednictvím e-mai­
lové adresy mvodickova@mukr­
nov.cz.                                          (red)

• pronájem bytu 1+1, Albrechtická 
100c, byt č. 5 (2. podlaží). Výměra: 
39,50 m2, minimální nájemné 3 170 
Kč, služby (1 osoba) 1 520 Kč (+ 480 
Kč každá další osoba), celkem 4 690 
Kč/měsíc/1 osoba. Prohlídka: 7. 12. 
od 15.00 do 15.30, řízení obálkovou 
metodou: 14. 12. v 15.00. 
• pronájem bytu 2+1, Albrechtická 
100c, byt č. 11 (3. podlaží). Výměra: 
53,75 m2, minimální nájemné 4 310 
Kč, služby (1 osoba) 1 780 Kč (+ 480 
Kč každá další osoba), celkem 6 090 
Kč/měsíc/1 osoba. Prohlídka: 7. 12. 
od 15.00 do 15.30, řízení obálkovou 
metodou: 14. 12. v 15.30.
• pronájem bytu 1+1, SPC K/50, 
byt č. 47 (9. podlaží). Výměra: 38,71 
m2, minimální nájemné 3 153 Kč, 
služby (1 osoba) 1  630 Kč (+ 590 
Kč každá další osoba), celkem 4 783 
Kč/měsíc/1 osoba. Prohlídka: 8. 12. 
od 14.45 do 15.15, řízení obálkovou 
metodou: 14. 12. v 16.00.

Sousedé se odmítli udobřit
K sousedskému sporu vyjížděla hlíd­
ka městské policie v  úterý 15. listo­
padu odpoledne. Důvodem neshody 
bylo, že jeden z  mužů házel druhé­
mu přes plot spadané listí. Přivolaní 
strážníci se oběma snažili vysvětlit, že 
nejlepší by bylo, kdyby se domluvili 
a  rozepři vyřešili jako sousedé. Ti to 
však odmítli s tím, jejich neshody jsou 
dlouhodobého charakteru. Strážníci 
je proto na místě poučili o možnosti 
řešení občanskoprávní cestou.  
Nájemník zaspal únik vody 
O asistenci při otevření bytu strážní­
ky požádal zaměstnanec městského 
úřadu v pondělí 14. listopadu odpo­
ledne, důvodem byl únik vody. Když 
hlídka dorazila na uvedenou adresu, 
před dveřmi už čekal instalatér se zá­
mečníkem, který byt otevřel, a všichni 
vstoupili dovnitř. Zde našli podna­
pilého spícího nájemníka a zjistili, že 
příčinou havárie byla ucpaná toaleta.
Strážníci pomohli seniorovi 
Svému čtyřiaosmdesátiletému otci se 
v sobotu 12. listopadu večer nemoh­
la z  Prahy dovolat dcera, s  obavami 
o  jeho zdraví proto kontaktovala 
dispečink městské policie. Ten na uve­
denou adresu vyslal hlídku, které se 
přes zavřené dveře podařilo s mužem 
navázat kontakt. Protože je však nebyl 
schopen vpustit dovnitř, strážníci byt 
otevřeli a seniora našli ležet na zemi. 
Přivolali proto rychlou záchrannou 
službu, která muže převzala do péče, 
hlídka pak o  jeho stavu informovala 
příbuzné.                                                 (tg) 

Skládačka k  turistické sezoně, 
publikace o  církevních památ­
kách, servis elektrokol i koloběžek 
nebo pokračovací jazykový kurz 
pro zaměstnance Turistického in­
formačního centra Krnov, to vše 
mohlo vzniknout a  být uhrazeno 
díky dotačnímu programu Podpo­
ra turistických informačních center 
v  Moravskoslezském kraji pro rok 
2022. „Z dotace bylo také zaplaceno 
členství v  Asociaci turistických in-
formačních center České republiky,“ 
doplňuje Markéta Mintálová z TIC 
Krnov, které o  příspěvek úspěšně 
žádalo, a dodává: „Materiály vydané 
díky dotaci byly úspěšné. Skládačka 
k turistické sezoně už je z větší části 
rozebrána, zájem byl také o polskou 
verzi publikace Církevní památky - 
Od Martina k Benediktovi. V říjnu 
se pak na pultu našeho infocentra 
objevilo její pokračování s  podtitu-
lem Ve znamení kříže a hvězdy, jež 
čtenáře seznamuje se synagogou, 
minoritským klášterem i  kostelem. 
Samozřejmě nechybí informace 
o kostelu sv. Ducha, který dnes slou-
ží jako koncertní síň a materiál opět 
doplňují krnovské pověsti.“

I  když podle kalendáře letošní 
turistická sezona oficiálně skončila, 
TIC Krnov má stále co nabídnout. 
Otevřeno je každý všední den od 
9.00 do 17.00 hodin, v sobotu pak 
od 9.00 do 13.00 hodin, a zájemci si 
v něm mohou i přes zimu domlu­
vit skupinovou prohlídku některých 
památek. „Sami si pak mohou pro-
hlédnout poutní kostel na Cvilíně, 
který je volně přístupný až do pro-
since vždy v sobotu od 10.00 hodin 
do 16.00 hodin a v neděli od 13.00 
do 16.00 hodin, nebo Kostel sv. Be-
nedikta v Kostelci, který je po telefo-
nické domluvě na čísle 731 623 421 
možné navštívit v  pondělí, ve čtvr-
tek, v  sobotu a  v  neděli od 13.00 
do 17.00 hodin. Celoročně je pak 
otevřena synagoga i  krnovské mu-
zeum sídlící ve Flemmichově vile,“ 
uzavírá Markéta Mintálová s  tím, 
že více se zájemci dozví na www.
infokrnov.cz.                                (tg)

Také letos město využilo možnost 
čerpat finance z Programu prevence 
kriminality na místní úrovni, který 
jako státní dotaci vyhlašuje Minis­
terstvo vnitra ČR. Na celkem tři ne­
investiční projekty získalo 166  200 
Kč a  kromě příspěvku na forenzní 
značení (25  400 Kč) byly tyto pro­
středky použity také na organizaci 
červnové Mezinárodní konference 
prevence kriminality (115  400 Kč) 
a projekt Vzdělávání aktérů preven­
ce kriminality (25 400 Kč). 

Konference se v  červnu usku­
tečnila v  krnovském kině Mír 
70 a  zúčastnilo se jí na 150 osob. 
„Spojená byla se setkáním zástupců 
partnerských měst z  Litvy, Sloven-
ska, Polska a  Řecka, především se 
ale sešli odborníci z oblasti preven-
ce kriminality z  celé České republi-
ky. V rámci tematických bloků byly 
představeny trendy z  prevence ky-
berkriminality a rizikového chování 
na školách nebo v  oblasti situační 
prevence s  využitím moderních 
technologií. Klíčové však bylo sdí-
lení dobré praxe na mezinárodní 
úrovni,“ popisuje referentka pre­

vence kriminality Irena Šindle­
rová a  dodává, že město akci spo­
lufinancovalo částkou 322  000 Kč.  
Na podzim se s přispěním minister­
stva konal každoroční projekt Vzdě­
lávání aktérů prevence kriminality. 
Ten je zaměřený na zkvalitňování 
kompetencí odborníků, kteří v Kr­
nově pracují s dětmi a mládeží s ri­
zikovým chováním. „Dvoudenní 
akce se zúčastnilo 25 osob a byli to 
metodici prevence ve školách, zá-
stupci krnovské městské policie i od-
dělení Policie ČR, úředníci z oblastí 
sociální a  školství, členové komise 
prevence kriminality i pracovníci so-
ciálních služeb z neziskových organi-
zací,“ vyjmenovává Irena Šindlero­
vá s tím, že součástí bylo mapování 
rizikového chování dětí v  Krnově. 
Město na projekt přispělo 29 600 Kč. 

V  příštím roce pak bude pokra­
čovat forenzní značení jízdních 
kol a kompenzačních pomůcek, na 
který letos díky dotaci ministerstva 
město přispělo jen částkou 5 700 Kč. 
„Strážníci letos označili 187 kol, elek-
trokol, koloběžek a  kompenzačních 
pomůcek,“ uzavírá Šindlerová.      (tg)

Krnované si ve čtvrtek 17. listopadu u památníku ve Smetanových 
sadech připomněli Den boje za svobodu a demokracii. Přítomné 
bylo také vedení města a v podání pěveckého sboru Legato za-
zněly hymny státní i studentská.                        Foto: Tomáš Gaudek

Město Krnov vyhlašuje výběrové ří­
zení na obsazení pracovního místa 
referent sociálních věcí odboru so­
ciálního a  školství, poměr na dobu 
neurčitou od ledna 2023. Přihlášky 
do 7. 12. do 12.00, více na stránkách 
www.krnov.cz nebo u personalistky 
Dagmar Jatzkové (554 697 207). 
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Přestože dějiny místního školství 
a  vzdělanosti tvoří neoddělitelnou 
součást takřka celé historie města Kr-
nova, představují téma, kterému byla 
doposud věnována okrajová pozor-
nost. Přitom od svých středověkých 
počátků, kdy bylo vzdělání přístupné 
jen vymezené skupině obyvatelstva, 
až k  moderní době, umožňující již 
masové vzdělávání, ušlo poměrně 
složitou cestu překlenujíc takřka 
sedm století. Nejranější období větši-
ny městských škol je z důvodu absen-
ce písemných zpráv zahaleno tajem-
stvím. Skrovné doklady o jejich rané 
existenci ale dávají tušit, že první stře-
dověké školy byly v mnohých měs-
tech otevírány brzy po jejich vzniku 
ve 13. století. Příkladem může být 
škola v Hlubčicích, o  jejíž existenci 
máme zprávy z roku 1270. V případě 
Krnova, jehož proměna v město ná-
leží do poloviny 13. století, lze před-
pokládat, že se zrod první školy váže 
ke druhé polovině 13. či počátku 14. 
století. Nejstarší dochovaná písemná 
zmínka je z počátku 15. věku a je spo-
jena s klérem kostela sv. Martina, za-
stoupeným řádem německých rytířů.

Nositelem vzdělanosti ve středo-
věku byla církev, první školy tak byly 
zřizovány při farách a kostelích a spa-
daly od počátků pod přímý církevní 
dozor. Vliv na vzdělávání si církev dr-
žela do 19. století. V raném novově-
ku formovalo podobu škol pronikání 

nových myšlenek. Vliv humanismu 
i nástup reformace (luteránské i kal-
vínské víry) na Krnovsku od počátku 
16. století proměnily zdejší školství 
od základů. Až do druhé poloviny 
19. věku zastupovaly primární škol-
ství v Krnově městská, farní a hlavní 
škola. Ty byly v tomto století nahra-
zeny obecnými a na přelomu 19. a 20. 
století také měšťanskými školami, 
jejichž rozrůstající se síť se udržela 
do poloviny 20. století. Malotřídní 
„základní“ školy vznikaly také na 
předměstích a  v přilehlých obcích, 
jež později splynuly s Krnovem. Ote-
vírání středních škol, jednak reálky, 
jednak odborných škol, např. střed-

ní odborné textilní školy, vycházelo 
z hospodářských potřeb průmyslově 
se rozvíjejícího Krnova v 19. století 
a první polovině 20. století. 

Velký přelom přineslo v  18. 
století osvícenství, hlavně refor-
my Marie Terezie. Od té doby již 
veškeré školské zákony a  vyhláš-
ky organizovaly nižší školství pod 
hlavičkou státu s cílem zajistit vše-
obecnou vzdělávací povinnost pro 
všechny děti bez rozdílu pohlaví, 
náboženství a stavu. Zásadního vý-
znamu dosáhl říšský školský zákon 
z roku 1869, jenž se dotýkal mateř-
ských až středních škol a jehož pri-
márním cílem bylo zajištění rovného 

přístupu ke vzdělání. O  jeho důle-
žitosti hovoří fakt, že i  s  menšími 
úpravami platil do poloviny 20. sto-
letí. Přestože vznik Československa 
v roce 1918 znamenal i ve vztahu ke 
školství počátek nové etapy politic-
kého, sociálního a kulturního vývo-
je, převzala nová republika dosavad-
ní fungující školský systém bývalé 
Rakousko-Uherské monarchie.

Jestliže v nejstarším období vy-
mezovalo podobu škol vyznání, 
určovalo podobným způsobem 
formu místních škol i národnostní 
složení obyvatel. Do roku 1918 
tak lze v  případě Krnova hovo-
řit dle vyučovacího jazyka pouze 
o německých školách. Vznik Čes-
koslovenska sice přinesl společ-
ně s  příchodem česky hovořících 
občanů první české školy, jejich 
trvání však bylo olemováno pouze 
dobou první republiky. Zlom v je-
jich existenci znamenalo postoupe-
ní pohraničí Německu v roce 1938, 
kdy byly české školy v  Krnově 
zrušeny. Zásadně se pak do podo-
by krnovských škol zapsala nejen 
2. světová válka, ale i  léta po ní, 
charakterizovaná zrušením všech 
německých škol na podzim 1945, 
násilným odsunem německého 
obyvatelstva v letech 1945 a 1946. 
Krnovské (resp. československé) 
školství pak začalo psát zcela novou 
kapitolu.                     Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (1.)

Křížovka:  Procházka po okolí. Západně od centra města je oblíbené výletní místo, kterému dominuje (tajenka). Je to dřevěný objekt trámové konstrukce, který včetně kamen-
ných základů má celkovou výšku 17,5 m a je situovaný ve výšce 552,5 m n.m. Jedná se už o třetí takovouto stavbu na stejném místě. První byla postavena v r.1894, druhá roku 
1934 a ta současná v r.2001 a je celoročně volně přístupná. Přijďte se pokochat překrásným výhledem do širokého okolí.
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Pohled do lavic ve 30. letech 20. století.
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2. 12. 2022 - 18. 12. 2022

KČT
VANDR – z  Třemešné přes Kraví 
horu do Jindřichova, odjezd z hlavní­
ho nádraží v 9.08 hodin.
Kino Mír
GRAND PRIX – komedie ČR. Malý 
sál. Příběh bratranců Romana a Emi­
la, jejichž snem je dostat se na závody 
Formule 1.  Roman vede ušmudlaný 
autobazar na okraji města, má tři děti 
a  živelnou manželku. Emil, horlivý 
milovník pořádku, si piplá svou au­
todílnu v centru a o autech ví skoro 
všechno. Jednoho dne však Emil v te­
levizní soutěži vyhraje vstupenky na 
Velkou cenu  Španělska v  Barceloně 
(17.15).
VÁNOČNÍ PŘÍBĚH – komedie ČR. 
Velký sál. Snímek plný nečekaných 
situací a emocí, ale i zábavy odkrývá 
rodinné vztahy u  Skálů, kde „vlád­
ne“ známá herečka Skálová v podání 
Jiřiny Bohdalové. Její syn ztvárněný 
Karlem Rodenem řeší prostořekost 
a přítelkyni. U Pazderků se zase probí­
rají nezvaní hosté a vzájemné vztahy, 
u svátečního stolu se sejdou Jiří Lábus 
i  Oldřich Kaiser, Jitka Sedláčková, 
Pavla Beretová, Máša Málková nebo 
Anna Fialová. (17.15).
BĚŽNÁ SELHÁNÍ – drama ČR. Malý 
sál. Jeden den v životě tří žen, které se 
neznají, ale jejichž cesty se v kritických 
momentech setkají, aby si nezištně 
pomohly ve chvíli, kdy jejich město 
postihne tajemná katastrofická udá­
lost a výbuchy (19.45).
KDYŽ PROMLUVILA – drama. Vel­
ký sál. Reportérky z New York Times, 
Megan Twohey a Jodi Kantor, řeší je­
den z nejvíce důležitých příběhů naší 
generace, příběh, který stál u  zrodu 
kampaně #MeToo a prolomil desítky 
let trvající mlčení ohledně sexuálního 
násilí v Hollywoodu (20.00).

MŠ Žižkova
SLAVNOSTNÍ SETKÁNÍ – k 50. vý­
ročí založení mateřské školy (14.00).
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – vystoupí fol­
klórní soubor Vrtek (15.00), Marie 
Veliká s hosty (16.15) a Fleret (17.30). 
Evangelický kostel
ADVENTNÍ KONCERT – vystoupí 
Smetanovy notičky a Legato (16.00).
Kino Mír
DIVNOSVĚT – animovaný v  čes­
kém znění. Malý sál (15.00).
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Vel­
ký sál (15.00).
GRAND PRIX – komedie ČR. Malý 
sál (17.15).
VÁNOČNÍ PŘÍBĚH – komedie ČR. 
Velký sál (17.15).
BĚŽNÁ SELHÁNÍ – drama ČR. 
Malý sál (19.45).
KDYŽ PROMLUVILA – drama. 
Velký sál (20.00).

Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – tentokrát 
v  atmosféře nadcházejících vánoč­
ních svátků (9.00). 
Senior Point
MIKULÁŠSKÉ ZÁBAVNÉ DOPO­
LEDNE – přineste do tomboly ma­
lou pozornost, my zajistíme pohoš­
tění (9.30).
Koncertní síň sv. Ducha
MIKULÁŠSKÝ KONCERT – účin­
kují žáci ZUŠ Krnov (18.00).
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – vystoupí ma­
teřské školy (15.00), dále se představí 
Sněhová královna v ledovém králov­
ství (16.30) a kapela Světlo (17.30). 
Kino Mír
A PAK PŘIŠLA LÁSKA – komedie 
ČR. Malý sál (17.30).
SPOLU – drama ČR. Velký sál 
(17.30).
IL BOEMO – životopisný ČR. Malý 
sál (19.45).
HRANICE LÁSKY – drama ČR. Vel­
ký sál (20.00). 

KČT
VANDR – z Úvalna přes Pocheň do 
Krnova, odjezd z  autobusového ná­
draží v 8.30 hodin.
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – vystoupí Kr­
novanka (15.00) a Karavana (16.30). 
Kino Mír
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE – akční v českém znění. 
Velký sál (16.45).
ŠÍLENÁ NOC – komedie. Velký sál 
(20.00).

Flemmichova vila
ZANIKLÁ SÍDLA MORAVY 
A  SLEZSKA – komentovaná pro­
hlídka výstavy a beseda s pracovní­
ky Ústavu soudobých dějin Petrem 
Bednaříkem a Davidem Kovaříkem 
(14.00).
Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga muži, HK Krnov-HC 
Wolves Český Těšín (17.00).
Městská knihovna 
ADVENTNÍ ROBOTÁRIUM – ro­
botická dílna pro všechny zvídavé 
kluky, holky, ale taky mámy, táty 
nebo babičky a dědy (9.00 až 12.00).
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – těšit se mů­
žete na Vánoční sen s  Brumen­
dem (15.00), Trampoty s  Ježíškem 
(16.00), Andělskou Dreamshow 
(16.30) a Anděla Páně 2 (17.30).
Kino Mír
DIVNOSVĚT – animovaný v  čes­
kém znění. Velký sál (14.30).
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. 
Malý sál (15.15).

Flemmichova vila
VÝTVARNÁ VÝPOVĚĎ DĚTÍ 2022 
– vernisáž k výstavě prací žáků výtvar­
ného oboru Základní umělecké školy 
s.r.o. Krnov na téma Život (17.00).
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – vystoupí ma­
teřské školy (15.00), vánoční nostal­
gie s Ilonou Rédlovou a hosty (16.30) 
a koncert Josefa Vágnera (17.30).
Kino Mír
A  PAK PŘIŠLA LÁSKA – komedie 
ČR. Malý sál (17.30).
SPOLU – drama ČR. Velký sál (17.30).
IL BOEMO – životopisný ČR. Malý 
sál (19.45).
HRANICE LÁSKY – drama ČR. Vel­
ký sál (20.00). 

Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – vystoupí The 
Lucky Ones (15.00), Staccato (16.30) 
a Leona Machálková (18.00).

Šlapáci
VYCHÁZKA DO PŘÍRODY - vydej­
te se na trasu dlouhou osm kilometrů 
z Hertic přes Štáblovický mlýn do Otic, 
odjezd z hlavního nádraží v 9.41 hodin.
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – vystoupí SVČ 
s  Mikulášským programem (15.00), 
příjezd Mikuláše čerta a anděla (16.00) 
a koncert Tomáše Kočka (17.00).
Kino Mír
BUKO – komedie ČR. Bio Senior. 
Velký sál. Jarmila se po ztrátě muže 
ocitne na životní křižovatce, kde se 
musí rozhodnout, zda zbytek života už 
jen trpělivě přečká, nebo se vrhne do 
dobrodružství s nejistým koncem. Na­
vzdory dobře míněným radám svých 
dospělých dětí si zvolí druhou možnost 
(15.00).
A  PAK PŘIŠLA LÁSKA – komedie 
ČR. Malý sál. Psycholožka Kristýna 
zoufale hledá lásku a štěstí. Rozhodne 
se proto odjet s  dospělou dcerou na 
ozdravný víkend za kartářkou Zdenou. 
Skrze pochybné léčení a výklady karet 

Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Divize muži, FBC Orca-FBC Štern­
berk (17.00).
Městská knihovna
ADVENTNÍ ROBOTÁRIUM – ro­
botická dílna pro všechny zvídavé 
kluky, holky, ale taky mámy, táty 
nebo babičky a dědy (9.00 až 12.00).
Radniční kavárna
ČAJ O  PÁTÉ – Městský parlament 
dětí a mládeže Krnov zve na čaj, ver­
nisáž fotografií a besedy o vysokých 
školách, protidrogové prevenci a še­
dých zónách města (14.00).
SVČ
TANEČNÍ WORKSHOP – baletní 
průpravy a  contemporary pro ju- 
niorské a  hlavní tanečníky s  Patry­
kem Zamojskim (15.00).
Kofola Music Club
MIKULÁŠSKÉ SWINGOBRANÍ 
– tradiční předvánoční vystoupení 
BigBandu Krnov (20.00). 
Kino Mír
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. 
Malý sál. V dávných dobách ovládali 
naši zemi pohanští bohové a bohyně. 
Nejen na Valašsku dobře známý bůh 
Radegast, ale plno jiných – dobrých 
i  zlých, laskavých i  hašteřivých, ve­

selých i vážných bohů. To jsou hrdi­
nové pohádky Největší dar. A kromě 
nich také svérázní obyvatelé malé 
valašské vísky (15.00).
DIVNOSVĚT – animovaný v českém 
znění. Velký sál. Laskavá komedie in­
spirovaná klasickými dobrodružnými 
příběhy mapuje vztah tří generací 
rodiny Cladových, které musí vyřešit 
vzájemné neshody a  spolu překonat 
nástrahy nádherného i nebezpečného 
Divnosvěta (15.00).
VÁNOČNÍ PŘÍBĚH – komedie ČR. 
Velký sál (17.15).
VSTUPENKA DO RÁJE – kome­
die. Dámský filmový večer. Malý 
sál. Když vám dcera, která tráví 
prázdniny na Bali, oznámí, že se tam 
zamilovala a  bude se vdávat, prav­
děpodobně skočíte na první letadlo 
a poletíte jí to rozmluvit. Přesně to se 
stalo Georgi Clooneymu a  Julii Ro­
berts v rolích rodičů, kteří se rozhod­
nou zachránit dceru před následky 
letní lásky (19.00).
KDYŽ PROMLUVILA – drama. 
Velký sál (20.00).

zjistí víc nejen o svém problematickém 
vztahu k okolí, ale i ke své dceři a sobě 
samotné (17.30).
SPOLU – drama ČR. Velký sál. Po 
rozchodu s  přítelem se Tereza vrací 
domů ke své mámě a bratrovi Micha­
lovi, desetiletému klukovi zajatému 
v dospělém těle, aniž by tušila, že ten­
hle návrat navždy změní její život. Do­
mácnost se totiž ani trochu nezměnila 
(17.30).
IL BOEMO – životopisný ČR. Malý 
sál. Film je inspirovaný skutečným pří­
během jednoho z nejvyhledávanějších 
hudebních skladatelů druhé poloviny 
18. století – Josefa Myslivečka. Zavede 
diváka do Itálie, kde žil, tvořil, stal se 
legendou, ale také zemřel v zapomnění 
(19.45).
HRANICE LÁSKY – drama ČR. Vel­
ký sál. Hana začíná cítit, že její vztah 
s Petrem se pohybuje v příliš zajetých 
kolejích. Rozhodne se ho tedy osvěžit 
a  začne s  Petrem sdílet své erotické 
představy a tajné sny. Od vyprávění je 
pak už jen krůček k činům (20.00). 

Kino Mír
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE – akční v českém znění. 
Velký sál. Královna Ramonda, Shuri, 
M’Baku, Okoye a Dora Milaje bojují 
o  ochranu svého národa před zasa­
hujícími světovými mocnostmi poté, 
co se rozšířily zprávy o  smrti krále 
T’Chally (16.45).
ADAM – drama. Malý sál. V poetic­
kých kulisách malého pekařství ro­
zehrává  Maryam Touzani  v  mistrně 
zrežírovaném debutu  svou neokáza­
lou poklonu ženské síle, touze a  vy­
trvalosti v  podmínkách nesvobody 
a represe (17.30).
AMERIKA – drama. Malý sál. Eli 
pracuje jako plavecký trenér v Chica­
gu a až zpráva o smrti otce jej donutí 
vrátit se do rodného Izraele. Zdá se, že 
si ke své minulosti chová odstup, ale 
přesto se rozhodne kontaktovat ka­
maráda z dětství. Ten teď vede malé 
květinářství společně se svou snou­
benkou Iris. Obnovení starého přátel­
ství však spustí sérii událostí (19.45).
ŠÍLENÁ NOC – komedie. Velký sál. 
Trávit Vánoce s  dominantní matkou 
jen proto, že je nechutně bohatá a že 
potřebujete, aby „pustila chlup“, je 
samo o  sobě solidní peklo. Když ale 
rodinu krátce před štědrovečerní ve­
čeří přepadne ozbrojený gang, jehož 
členové si přejí k Vánocům obsah ro­
dinného trezoru, nastává krize, kterou 
si nikdo neuměl představit (20.00).



www.krnov.cz

12. 12. / pondělí

13. 12. / úterý

14. 12. / středa

11. 12. / neděle

18. 12. / neděle

16. 12. / pátek

17. 12. / sobota Městské muzeum 

SVČ Krnov

Zahrada smyslů 

Radniční kavárna

Kofola Music Club

Synagoga

Městské lázně

15. 12. / čtvrtek
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Kino Mír
PRINCEZNA ZAKLETÁ V  ČASE 
2 – pohádka ČR. Malý sál. Mladá 
alchymistka Amélie získává zakáza­
nou kouzelnou moc: dokáže částeč­
ně ovlivňovat tok času. Zneužívání 
nových schopností ji však rozštěpí 
v čase a Amélie ze současnosti se tak 
setkává s Amélií z minulosti, která ji 
od té chvíle provází na každém kroku 
(17.00).
VÁNOČNÍ PŘÍBĚH – komedie ČR. 
Velký sál (17.15).
NEUVĚŘITELNÉ, ALE PRAVDIVÉ 
– komedie. Malý sál. Alain a Marie jsou 
na prohlídce domu. Makléř je varuje, 
že to, co se skrývá ve sklepě, jim obrá­
tí život naruby. Manželé se ohromeni 
a  nadšeni tím, co objeví, rozhodnou 
nemovitost koupit. Když k nim na ve­
čeři přijde Alainův šéf a jeho přítelky­
ně, pokušení podělit se o neuvěřitelnou 
informaci je silné (19.45).
GRAND PRIX – komedie ČR. Velký 
sál (20.00).

Kino Mír
PRINCEZNA ZAKLETÁ V  ČASE 
2 – pohádka ČR. Malý sál (17.00).
VÁNOČNÍ PŘÍBĚH – komedie ČR. 
Velký sál (17.15).
NEUVĚŘITELNÉ, ALE PRAVDI­
VÉ – komedie. Malý sál (19.45).
GRAND PRIX – komedie ČR. Vel­
ký sál (20.00).

SVČ
VÁNOČKA – taneční show, vystoupí 
Poupátka mini, Antigoni, Dance4Li­
fe: mini, děti a junioři (17.00).
Kino Mír
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2 
– pohádka ČR. Malý sál (17.00).

Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Divize muži, FBC Orca-Zlín Lions 
(15.00).
SVČ 
VODNÍKOVA HANIČKA – pohád­
ka v  podání loutkářského souboru 
Krnováček (15.30).
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – vystoupí Fol­
klorní soubor Morava (15.00), na kte­
rý naváží Hvězdné melodie (17.00).
Evangelický kostel
ADVENTNÍ KONCERT – vystoupí 
Janáčkovo Brumendo (16.00).
Kino Mír
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Vel­
ký sál (14.30).
DIVNOSVĚT – animovaný v českém 
znění. Malý sál (15.15).
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE – akční v českém znění. 
Velký sál (16.45).
ADAM – drama. Malý sál (17.30).
AMERIKA – drama. Malý sál (19.45).
ŠÍLENÁ NOC – komedie. Velký sál 
(20.00).

Kofola Music Club
MICHALOVI MAZLÍČCI – dětské 
představení s  Michalem Nesvadbou 
(15.00). 
Evangelický kostel
VÁNOČNÍ HRA – v  podání dětí 
a přátel krnovských evangelíků (16.00). 
Kino Mír
KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ 
PŘÁNÍ – animovaný v českém znění. 
Velký sál. Kocour v  botách zjišťuje, 
že jeho vášeň pro dobrodružství si 
vybrala svou daň: už přišel o osm ze 
svých devíti životů. A  tak se vydává 
na výpravu za bájným Posledním 
přáním, aby svých devět životů zase 
obnovil (14.00).
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Malý 
sál (15.15).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – akční v českém znění. Velký sál 
(16.15).
A DO KUCHYNĚ! – komedie. Malý 
sál (17.30).
CASABLANCA BEATS – drama. 
Malý sál (19.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 2D 
– akční. Velký sál (20.00).

KČT
VANDR – z Krnova na Baraní kopu 
(PL) a zpět, sraz na cvilínském ná­
draží v 8.15 hodin.
SVČ
VÁNOČKA – taneční show, vystou­
pí Malaika, Flash: mini, děti, junioři 
a The Plaki (17.00).
Kino Mír
A DO KUCHYNĚ! – komedie. Vel­
ký sál (16.45).
TŘI TISÍCE LET TOUHY – fantasy. 
Malý sál (17.15).
CASABLANCA BEATS – drama. 
Malý sál (19.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
2D – akční. Velký sál (19.00).

Městská knihovna
ADVENTNÍ ROBOTÁRIUM – 
robotická dílna pro všechny zví­
davé kluky, holky, ale taky mámy, 
táty nebo babičky a dědy (9.00 až 
12.00).
SVČ
KURZ PEČENÍ PRO BABIČKY 
A JEJICH VNOUČATA – předvá­
noční pečení v  příjemné společ­
nosti, na akci je nutné se přihlásit 
do 14. prosince (10.00).  
Zahrada smyslů
SETKÁNÍ S ŽIVÝMI ANDĚLY – 
u  příležitosti putování Andělská 
zastavení (14.00 až 17.00).

SVČ
VÁNOČKA – taneční show, vystoupí 
Calipso Dance: mini, děti, junioři, la­
dies + hosté (17.00).
Kino Mír
A  DO KUCHYNĚ! – komedie. 
Velký sál. Cathy je  čtyřicet  a  le­
tos si  snad konečně splní svůj velký 
sen a  otevře vlastní restauraci. Jen­
že, jak  se  říká:  Člověk míní, život 
mění. Její sen se ze dne na den zhroutí 
a jí nezbude než přijmout práci v jídel­
ně domu pro migranty (16.45).
TŘI TISÍCE LET TOUHY – fantasy. 
Malý sál. Doktorka Alithea Binnie 
vede svůj život osaměle se striktně 
racionálním přístupem. Na svých ces­
tách se střetne s  kouzelným džinem 
z lahve, který ji výměnou za svou svo­
bodu nabídne splnit tři přání. Neodo­
latelná nabídka má ale háček (17.15).
CASABLANCA BEATS – drama. 
Malý sál. Bývalý rapper Anas přijal 
práci v  kulturním centru v  dělnické 
čtvrti v  Casablance. Jeho studenti, 
povzbuzeni svým novým učitelem, se 
pokusí osvobodit od omezujících tra­
dic, aby se vyjádřili prostřednictvím 
hip-hopu (19.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
2D – akční v českém znění. Velký sál. 
Režisér James Cameron  se vrací do 
nádherného světa Pandory a  divá­
ci se tak po více jak deseti letech mo­
hou znovu setkat s  Jackem Sully, 
Neytiri a  jejich dětmi, kteří stále 
bojují za to, aby se udrželi v bezpečí 
a naživu (19.00).

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 16.00 hodin.
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stá­
lá expozice ve Flemmichově vile.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 
k aktuálním výstavám každé úterý 
v 16.00 hodin.
ZANIKLÁ SÍDLA MORAVY 
A SLEZSKA – výstava k vidění do 
30. prosince.
VÝTVARNÁ VÝPOVĚĎ DĚTÍ 
2022 – výstava prací žáků výtvarné­
ho oboru Základní umělecké školy 
s.r.o. Krnov na téma Život k vidění 
do 31. ledna.

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
POWERYOGA – v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 do 
18.30 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.

www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – Mi­
chal Nesvadba (18. 12.) Kateřina Marie 
Tichá a Bandjeez (23. 12.).

www.krnovska-synagoga.cz
NEVIDITELNÉ SYNAGOGY – vý­
stava fotografií Štěpána Bartoše k vidě­
ní do 28. února.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 
Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, 
Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00), So 
(13.00-16.00) a Ne (10.00-12.00, 13.00-
16.00). Prohlídky začínají vždy v celou 
hodinu, na objednávku Po stopách 
krnovských židů (608 643 487 nebo 
synagogakrnov@email.cz.)

TVOŘIVÉ DÍLNY – tvoření pro 
děti od 9. do 11. prosince.

KOUZELNÁ ZAHRADA – vánoční 
překvapení do 6. ledna.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 2. 12.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 3. 12.: 9.00-21.00, Ne 4. 12.: 
8.00-17.00, Po 5. 12.: 6.00-8.30, 
10.00-14.00, 20.00-21.00, Út 6. 12.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 7. 12.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Čt 8. 12.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 9. 12.: 
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 10. 12.: 
9.00-21.00, Ne 11. 12.: 8.00-17.00, 
Po 12. 12.: 6.00-8.30, 10.00-14.00, 
20.00-21.00, Út 13. 12.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 14. 12.: 11.00-15.30, 
19.00-21.00, Čt 15. 12.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 16. 12.: 12.30-15.00, 
18.00-21.00, So 17. 12.: 9.00-21.00, 
Ne 18. 12.: 8.00-10.00, 11.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-20.00 
(muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), So: 
10.00-20.00 (společná), Ne: 10.00-
17.00 (jen pro rodiny s  dětmi a  pro 
páry). 

BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE – akční v českém zně­
ní. Velký sál (16.45).
ADAM – drama. Malý sál (17.30).
AMERIKA – drama. Malý sál 
(19.45).
ŠÍLENÁ NOC – komedie. Velký sál 
(20.00).

VÁNOČNÍ PŘÍBĚH – komedie ČR. 
Velký sál (17.15).
NEUVĚŘITELNÉ, ALE PRAVDI­
VÉ – komedie. Malý sál (19.45).
GRAND PRIX – komedie ČR. Velký 
sál (20.00).

Památník Leopolda Bauera
BETLÉMSKÉ SVĚTLO – doneste si 
svou lucerničku a skauti vám předají 
plamínek. Darem můžete také získat 
i některou z lucerniček, které vyrobili 
(16.00 až 18.00)
Městské divadlo
VÁNOČNÍ KONCERT – Dechový 
orchestr mladých ZUŠ dirigují Luděk 
Tlach a Jan Procházka, slovem provází 
Lada Soukupová (17.00).
Kofola Music Club
POSLEDNÍ VÝSTŘEL – koncert 
(20.30).
Kino Mír
DIVNOSVĚT – animovaný v českém 
znění. Velký sál (14.00).
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Malý 
sál (15.15).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – akční v českém znění. Velký sál 
(16.15).
A DO KUCHYNĚ! – komedie. Malý 
sál (17.30).
CASABLANCA BEATS – drama. 
Malý sál (19.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
2D – akční v českém znění. Velký sál 
(20.00).

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Pá 2. 12.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
18.15-19.45, So 3. 12.: 6.00-7.30 (pou­
ze hokejky), 16.00-17.30, 18.00-19.30, 
Ne 4. 12.: 10.15-11.45, 12.00-13.30, 
13.45-15.15, Po 5. 12.: 10.00-13.00, Út 
6. 12.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 (pou­
ze hokejky), St 7. 12.: 10.00-13.00, 
13.30-15.00, Čt 8. 12.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), Pá 9. 
12.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 18.15-
19.45, So 10. 12.: 6.00-7.30 (pouze 
hokejky), 12.30-14.00, 14.30-16.00, 
Ne 11. 12.: 10.15-11.45, 12.00-13.30, 
13.45-15.15, Po 12. 12.: 10.00-13.00, 
Út 13. 12.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), St 14. 12.: 10.00-
13.00, 13.30-15.00, Čt 15. 12.: 11.00-
12.30, 13.00-14.30 (pouze hokejky), 
Pá 16. 12.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
18.15-19.45, So 17. 12.: 6.00-7.30 
(pouze hokejky), 12.15-13.45, 14.00-
15.30, Ne 18. 12.: 10.15-11.45, 12.00-
13.30, 13.45-15.15.  
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Krátce
Seznamte s „parlamenťáky“
Městský parlament dětí a  mládeže 
Krnov připravuje svůj první projekt 
na  sobotu 3. prosince od 14.00 ho­
din v Radniční kavárně na Hlavním 
náměstí. Jeho cílem je především 
vytvořit příjemné a  bezpečné pro­
středí k  diskuzi a  výměně názorů. 
„Parlamenťáci“ se především chtějí 
zaměřit na problematické „šedé zóny 
města“ a  prostřednictvím fotografií 
upozornit na místa, ve kterých se ne­
cítí bezpečně a jsou často znečištěná. 
Druhým důležitým tématem pak 
budou drogově závislí a  problema­
tika preventivních programů. V ne­
poslední řadě se návštěvníci mohou 
těšit na zajímavou přednášku o vyso­
kých školách, včetně kladů a záporů 
studentského života. V průběhu od­
poledne budou k  ochutnání různé 
zajímavé čaje.                     SVČ Krnov
Kurzy se opět vrátí
V závěru měsíce října se uskutečnilo 
poslední letošní školení v rámci spo­
lupráce spolku Trenéři na Krnovsku 
a města, které s finanční podporou na 
vzdělávání sportovních trenérů počítá 
také v příštím roce. Už jeho počátkem 
by se proto mělo konat první školení, 
a  to na téma Dětská hravost vítězí. 
„Posledního letošního školení, které 
jsme věnovali strečinku a  prerehabili-
tační péči, se zúčastnilo celkem čtyřicet 
osob nejen z  řad trenérů sportovních 
oddílů a pohybových kroužků, ale také 
učitelé a fyzioterapeuti. Přednášejícími 
byli kondiční trenéři Jakub Ihnatišin 
a Petr Kopřiva, kteří se v praktických 
ukázkách i v diskuzích věnovali několi-
ka tématům. Zaměřili se na kombinaci 
posilování a  strečinku pro odstranění 
svalových dysbalancí oblasti hrudní 
páteře a kyčelních kloubů, které vzni-
kají vlivem jednostranného přetížení. 
Nechybělo ani vysvětlení střídání dyna-
mického a pasivního strečinku na zlep-
šení rozsahu pohybu a  posílení osla-
bených svalových skupin pracujících 
v synergii,“ popisuje Václav Sigmund, 
spoluzakladatel Trenérů na Krnovsku. 
„Jsem rád za pozitivní ohlas, který mezi 
účastníky mělo, a že jsme měli možnost 
jej zorganizovat,“ dodává.                  (tg)

Skautský podzim v Krnovské Trojce

Žáci prokazovali 
um i talent v soutěži 

Skautský rok jsme zahájili koncem 
srpna a opět jsme pozvali ukrajinské 
děti na oddílovku, které se konají kaž­
dý měsíc. Schází se na nich děti z celé­
ho oddílu a na podzim se uskutečnily 
čtyři. Některé bývají v klubovně a mají 
zábavnější formu, například u příleži­
tosti Halloweenu. Jiné se konají v te­
rénu a jsou zaměřené na praxi, jako je 
stopování, rozdělávání ohně či vaření. 
Každý týden jsou družinové schůzky, 
které mají rovněž možnost navštěvo­
vat ukrajinské děti. 

Na podzim jsme uskutečnili také 
některé větší akce. Navštívili jsme 
monumentální gotickou zříceninu 
Helfštýn, kde se  konají pravidelná 
mezinárodní kovářská sympozia 
a  sochy poté zůstávají na hradě. 
V  čase naší návštěvy jsme si mohli 
naživo vyslechnout ukázky starověké 
hudby. Prohlídka nám nestačila, 
a  tak jsme se lesní cestou přesunuli 

do Teplic nad Bečvou, abychom se 
občerstvili a  prohlédli si lázně. Na­
vštívili jsme také Hranickou propast, 
která je nejhlubší zatopenou propastí 
na celém světě, a na závěr jsme o ní 
zhlédli film. V něm zaznělo, že v sr­
pnu 2022 zde česko-maďarská expe­
dice naměřila hloubku 519,5 metrů 
a to se stále nedostala na její dno. 

V  září započala naše celostátní 
akce Křížem krážem republikou. 
Bylo s  ní mnoho zařizování, kdy 
týmy pomocníků křižovaly Česko, 
aby zajistily její hladký průběh. My 
jsme navštívili Litomyšl, která je sta­
rým historickým městem. Kromě 
zámku, jenž je zařazen mezi památ­
ky UNESCO, je zde mnoho muzeí 
a pamětihodností. My jsme navštívili 
regionální, ze kterého jsme děti ne­
mohli dostat, zahráli jsme si na klavír 
v  rodném domě Bedřicha Smetany, 
prošli francouzskou i  klášterní za­

hradu, navštívili hrůzostrašné Port­
moneum a stihli dvě bojovky.

Z  dalších větších akcí lze zmínit 
říjnová Stínadla ve Vidnavě, které se 
zúčastnily skautské týmy snad z celé 
Moravy, a kde kromě řady her nejvíc 
zaujala noční bojovka. Vyrazili jsme 
také do Brna, abychom navštívili Ka­
tedrálu svatého Petra a Pavla na Pet­
rově, kam doputuje Betlémské světlo 
z  Vídně, a  odkud bude rozváženo 
do celé České republiky. Dále jsme 
se vypravili na Špilberk, navštívili 
sportovní hřiště a  výpravu koruno­
vali návštěvou vědecko-technického 
a zábavního centra Vida. 

Podnikáme také menší výpravy do 
okolí, například do Úvalna či na Jež­
ník. Všechnu činnost se snažíme dělat 
co nejlevněji, pouze za režijní náklady 
a ceny, a to pro naše i ukrajinské děti, 
v čemž nám pomáhá podpora města 
Krnova.                              Duška Cestrová

V pátek 4. listopadu se ve strojí­
renské firmě Bašista konalo okres­
ní kolo soutěže Talenty pro firmy 
T-Profi. Ta si klade za cíl podpořit 
vzdělávání pro praxi, povzbudit 
děti v  zájmu o  technické obory, 
v manuální zručnosti, posílit jejich 
kreativitu a  představit jim firmy 
v regionu jako potenciální zaměst­
navatele. Hlavním pořadatelem je 
Hospodářská komora. 

Soutěží smíšené týmy, jejichž 
cílem je v  časovém limitu smon­
tovat ze součástek technické sta­
vebnice model, který bude fun­
govat. Zadání obdrží až na místě, 
takže si dopředu nemohou sesta­
vení natrénovat. Soutěžní týmy 
tvoří tři žáci páté třídy základní 
školy, tři studenti druhého roč­
níku střední školy, jeden zástup­
ce firmy jako kapitán týmu a dvě 
osoby coby pedagogický dozor. 
Kapitán s  pedagogy však týmu 

nemohou pomáhat s  montáží, 
pouze radí a  koordinují. Vítězné 
družstvo postupuje do krajského 
kola soutěže.

Letos se zúčastnily celkem čty­
ři týmy, z  toho dva zastřešovala 
Střední škola průmyslová Krnov, 
přičemž ten ze ZŠ Dvořákův 
okruh a  firmou Krnovské oprav­
ny a strojírny za 180 minut složil 
model dle zadání nejlépe. Druhý 
tým ze ZŠ a MŠ Úvalno a s firmou 
Aspec sice složil model za 173 mi­
nut, ale porota mu udělila několik 
trestných minut za drobnou chy­
bu v konstrukci.

Střední škola průmyslová tak ob­
sadila přední místa a je hrdá nejen 
na své žáky, ale také na ty ze spolu­
pracujících základních škol, jak se 
dokáží v  dnešní době elektroniky 
zapojit i do manuální činností, čte­
ní výkresů a logických úvah.                             

Martin Jargaš

Škatule, 
škatule, 
hejbejte se! 

Mateřské školy v  Krnově prošly 
v posledním roce řadou proměn, je­
jichž cílem byla celková modernizace 
a profesionalizace péče o předškolá­
ky. Klíčem k profesionalitě na úrov­
ni je tzv. individualizace výuky, což 
znamená citlivé přizpůsobení pro­
středí, vybavení, pedagogické čin­
nosti i organizace výuky tak, aby děti 
měly prostor jak pro naplnění svých 
individuálních potřeb, tak pro plně­
ní společných úkolů. Lidsky řečeno: 
každé dítě je jiné, každý den je jiný, 
a přesto potřebujeme naučit všechny 
vzájemné spolupráci, abychom něco 
dokázali. 

Velmi rádi jsme tedy podpořili 
v  projektu MAP (Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání na území ORP 
Krnov - II, reg. číslo projektu CZ.02
.3.68/0.0/0.0/17_047/0011064) dlou­
hodobé aktivity, které pomohly pe­
dagogům porozumět individualizaci 
a nastavit si ji ve svých MŠ na míru. 
Dlouhodobý výcvik „Kompetent­
ní učitel 21. století“ vedla uznávaná 
lektorka Věra Krejčová. Ruku v ruce 
s  tímto tréninkem probíhala také 
příprava ředitelek a vedoucích peda­
gogů na zavedení nových prvků do 
provozu MŠ. Proběhlo několik tzv. 
Sboroven na míru - série setkání s cí­
lem podpořit strategické plánování 
v  týmu, a  také několik podpůrných 
hodin supervize a  individuálního 
koučinku. Jaké dopady to má na kva­
litu péče o nejmenší, můžete posou­
dit z těchto příspěvků: 

MŠ Slunečnice: Na změně pod­
nětného prostředí pracujeme v  naší 
škole již několik let, ve všech třídách 
jsme již před návštěvou paní Krejčo­
vé měli prostor uspořádán do center 
aktivit. Od její návštěvy jsme neo­
čekávali větší změny, spíše doladění 
detailů, ale nakonec se nábytek stě­
hoval ve všech třídách! Ujasnili jsme 
si logiku uspořádání a pojmenování 
center, a  také nutnost jednoznačně 
rozdělit materiál a pomůcky. 

MŠ Žižkova: Když děti přišly 
poprvé do přestavěné třídy, začaly 
hned nadšeně prozkoumávat, co se 
změnilo. Velmi rychle se zoriento­
valy a adaptovaly v novém prostředí. 
Vytvoření oddělených zákoutí pro 
různé aktivity pomohlo dětem v roz­
hodování, do čeho se pustit a přiroze­
ně si uvědomit, co se s nimi vlastně 
zrovna teď děje. Pomůcky, materiály 
a hračky jsme roztřídily do vytvoře­
ných center a  snížily jejich množ­
ství. Dětem to umožnilo jednoduší 
a  přehlednější výběr. Atmosféra ve 
třídě je klidnější, působí přehledněji 
a  vzdušněji. Nové uspořádání nám 
přineslo větší přehled o dění ve třídě 
a děti v menším kolektivu lépe spo­
lupracují.                      MAP Krnovsko
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Letošní výlov Petrova rybníka byl „chudší“
Vodohospodáři z Povodí Odry se 

starají o celkem deset rybníků o vý­
měře přibližně 50 hektarů, z  nichž 
pouze na Petrově rybníku u Krnova 
chovají z větší části tržní ryby (kapr, 
amur, tolstolobik a lín). Ostatní slou­
ží k chovu násad dravých druhů (šti­
ka, candát, bolen, sumec) pro vodá­
renské nádrže. 

Výlov Petrova rybníka se usku­
tečnil začátkem listopadu, kdy 
bylo vytaženo celkem 38 tun ryb, 
které jsou určeny také na vánoční 
stůl. V roce 2021 to přitom bylo 55 
tun. „Nižší produkci oproti loňské-
mu roku jsme očekávali vzhledem 
k  teplému počasí, nedostatku vody 
v  letním období a  také neustálému 
zvyšujícímu se počtu predátorů, 
mezi které patří vydry, kormoráni 
a  volavky. Kvalita našich výlovků 
je na velice dobré úrovni, také díky 
kvalitnímu krmivu, u kterého ovšem 
došlo k  razantnímu nárůstu ceny,“ 
řekl vedoucí rybného hospodář­

ství státního podniku Povodí Odry 
Ivo Jedlička a dodal: „Během října 
a začátku listopadu jsme uskutečnili 
výlovy ještě na dalších čtyřech men-
ších rybnících, kde jsou dravé ryby 
pro zarybnění našich vodárenských 
nádrží, které slouží k podpoře kva-
lity vody.“

Zájemci si opět mohou koupit 
rybu na vánoční stůl také v podni­
kové prodejně Povodí Odry u Petro­
va rybníka. „Jednotlivé ceny musíme 
kvůli výraznému zvýšení cen krmiv, 
pohonných hmot i  energií, mírně 
zvýšit v průměru o přibližně pět ko-
run na kile,“ uzavřel Ivo Jedlička.

Celoročně mají vodohospodá­
ři v  prodeji candáty, kapry nebo 
pstruhy. V  předvánočním čase se 
nejvíce soustředí na prodej kaprů. 
Mají v  prodeji také velmi kvalit­
ní rybu, kterou nazvali kružber­
ský pstruh. Informace o prodejní 
době na stránkách rybnehospo­
darstvi.pod.cz. 	                    (red)

Zelená 
úsporám pro
lidi v nouzi

Registrované
pacienty čeká 
losování 

Ministerstvo životního prostředí 
a Státní fond životního prostředí ČR 
s  Ministerstvem práce a  sociálních 
věcí připravily program Nová ze­
lená úsporám Light, který nabídne 
okamžitou finanční podporu pro 
seniory a domácnosti s nižšími pří­
jmy na snadno realizovatelné úpra­
vy a  částečné renovace rodinných 
domů až do výše  150  tisíc korun. 
Zateplení fasády, střechy, stropů, 
podlah i výměna oken a vchodových 
dveří přinesou okamžité snížení spo­
třeby energií na vytápění. Na rozdíl 
od „klasické“ Nové zelené úsporám 
žadatelé nepotřebují vstupní investi­
ce, peníze mohou dostat před zahá­
jením prací zálohově a celková výše 
dotace může dosáhnout až 100 pro­
cent přímých realizačních výdajů. 
„Nová zelená úsporám Light umožní 
i lidem bez finančních rezerv zateplit 
domy tak, aby jim zbytečně neunika-
lo teplo. Podpoříme opatření, která 
je možné udělat v  řádu hodin, ma-
ximálně dní, jako je třeba zateplení 
střech, stropů či podlah foukanou izo-
lací nebo výměna oken a vchodových 
dveří. Spotřeba elektřiny a  plynu na 
vytápění se sníží okamžitě, finanční 
úspory budou znatelné a trvalé,“ říká 
Petr Valdman, ředitel Státního fondu 
životního prostředí ČR a dodává, že 
podpora je nastavena tak, aby bylo 
možné žádat jen na dílčí opatření 
a  zároveň je i  kombinovat. „Peníze 
vyplatíme předem, do realizace se 
mohou pustit sami, či si najít odbor-
níky. Administrace je jednoduchá, 
bez nutnosti předkládat projektovou 
dokumentaci a energetické posouzení 
budov. Naším cílem je podpořit rychlé 
zateplení co nejvíce rodinných a trvale 
obývaných rekreačních domů, aby se 
úspora zranitelných domácností pro-
jevila již v této topné sezóně,“ dodává.

Příjem žádostí startuje  9. ledna 
2023, ale s pracemi je možné začít již 
nyní. Více na www.novazelenauspo­
ram.cz.                                               (red)

V pondělí 21. listopadu se usku­
tečnila předregistrace do  nové 
zubní ordinace SZZ Krnov ve 
Městě Albrechticích. Zájemci tak 
mohli od 8.00 do 15.00 hodin 
vyplnit formulář na webových 
stránkách nemocnice, případně 
jej ve stejném čase odevzdat pří­
mo v prostorách nově dokončené 
ordinace.  „Zvolili jsme tyto dva 
způsoby přijetí žádostí o  registra-
ci. Pro seniory jsme měli k  dispo-
zici také tiskopisy přímo na místě. 
Celkem bylo přijato 2 050 žádos-
tí,“ uvedl ředitel nemocnice Ladi­
slav Václavec.

Formuláře nyní čeká zpraco­
vání a  očíslování. Následně bude 
vylosováno tisíc čísel (pacien­
tů), kteří budou do konce února 
2023 obesláni SMS zprávou či e-
mailem, ve kterém jim bude po­
tvrzeno úspěšné přijetí žádosti. 
Ostatním nezbude nic jiného, než 
si hledat dál stomatologa.

Losování lístků u  některých 
budí rozpaky, ale jde o  jediný 
spravedlivý způsob.  „Nechtěli 
jsme, aby nám před ordinací mrz- 
li lidé od časného rána, či tam do-
konce nocovali. To s  důstojností 
nemá nic společného a  je to proti 
zdravému rozumu i zdraví. Proto 
jsme se rozhodli a  dali předem 
vědět, že nezáleží na čase podání 
žádosti, ale rozhodne los. Losovat 
se bude za přítomnosti zástupců 
města a nemocnice,“ dodal ředitel 
nemocnice Václavec.

Samotní zájemci o  předregis­
traci ocenili pohodový průběh 
podávání žádostí.  „Přišla jsem 
raději o  necelou hodinku dříve 
a chvíli si počkala. Odevzdání žá-
dosti byl okamžik. Měli to dobře 
připravené. Teď budu doufat, že 
mě vyberou. Nic jiného mi ne-
zbývá. Zubaře nemám několik 
let,“  okomentovala paní Marie 
z Hynčic.                                   (red)

Dance Life! 2022 aneb Taneční festival se po roce konal na br-
něnském výstavišti pod záštitou ministra kultury, a to od pátku 4. 
do neděle 6. listopadu. Naši taneční lektoři i juniorští tanečníci si 
ho nemohli nechat ujít, protože v těchto dnech měli jedinečnou 
možnost navštívit některé z 60 workshopů, zhlédnout 5 tanečních 
soutěží a zažít 50 show. Vyzkoušeli si tak lekce v různých tanečních 
stylech u českých i zahraničních lektorů/choreografů a tato setká-
ní pro ně byla velmi inspirativní, ale také velmi náročná. Všichni si 
je však pochvalovali a nemohou se dočkat dalšího ročníku. Děku-
jeme SVČ Krnov, SRPD při SVČ Krnov a městu Krnovu za podporu. 

Členové tanečních oborů SVČ Krnov

Radnice v pátek 11. listopadu patřila pohádkám. Tradiční akci Noc 
radnice, která byla v minulých letech zrušena kvůli pandemii, při-
pravili pracovníci úřadu.                                      Foto: Rostislav Balner 

Snímek z výlovu ve středu 9. listopadu.          Foto: Tomáš Gaudek



Užijte si  
adventní 
koncerty

Po covidové pauze letos pokra­
čuje série tradičních adventních 
koncertů v  evangelickém kostele, 
který se nachází u  divadla. Ko­
nají se každou adventní neděli 
od 16.00 hodin a  jejich výtěžek 
bude poukázán Slezské diakonii 
na podporu práce s  duševně ne­
mocnými.

Jako první se představil 27. listo­
padu krnovsko-bruntálský soubor 
Tramínek, který posluchače vánoč­
ně naladil repertoárem v  podobě 
spirituálů a folkových písní.

Soubory Legato a  Smetanovy 
notičky vystoupí v  neděli 4. pro­
since. První z nich je dámský sbor, 
který se hrdě hlásí k tomu, že velká 
část členek zpívala v letech 1958 až 
1968 v Krnovském dětském sboru 
pana učitele Jana Kostomlatského, 
dnes je vede Zdeňka Odstrčilová. 
Smetanovy notičky je dětský sbor 
při ZŠ Smetanův okruh, který 
byl založen v  roce 2016 a navště­
vuje ho přibližně pětadvacet dětí  
z 1. až 5. tříd. 

Dětský pěvecký sbor Janáčko­
vo Brumendo pobaví návštěvní­
ky třetího koncertu v  neděli 11. 
prosince. Nejmladšími „Brumíky“ 
jsou žáci 1. a 2. tříd, kteří nejraději 
zpívají písničky z  pohádek. Starší 
zpěváci mají rádi lidovky, filmové 
melodie a  písně současných au­
torů. Do Brumíkovy rodiny patří 
další muzikantské duše složené 
z pedagogů a přátel školy, soubor 
vede Martina Mrkvanová.

Vánoční hra O Davidově hříchu 
naplní setkání o  čtvrté adventní 
neděli 18. prosince. Vyprávění 
vychází ze starého biblického pří­
běhu a  pojednává o  tom, že i  tak 
zbožný muž, jako byl král David, 
mohl těžce zhřešit. Král poznává 
svůj hřích, vyznává jej Bohu a do­
stává se mu odpuštění. Co tedy 
Bůh na jeho hřích? Co Bůh na náš 
hřích a naše volání? Příběh před­
vedou děti a  přátelé krnovských 
evangelíků.                  Petr Strnadel
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Andělská zastavení 
s odměnou v zahradě

Kouzelná vánoční zahrada, v  kte­
rou se už v  listopadu proměnila Za­
hrada smyslů, v  sobotu 17. prosince 
přivítá živé anděly. Zúčastní se vyvr­
cholení předvánoční stezky Andělská 
zastavení, kdy si rodiče s dětmi mo­
hou přijít vyzvednout svou odměnu 
za vyplněné účastnické mapy, a to od 
14.00 do 17.00 hodin. „Jedná se již 
o  třetí ročník této oblíbené akce, kdy 
je pro děti vždy připraven nový papí-
rový betlém, který si doma vystřihnou 
a vytvoří si tak trojrozměrnou památ-
ku na putování za andílky,“ říká pro­
gramová pracovnice MIKS Krnov 
Eva Čechová. 

Zájemci o  tuto jedinečnou upo­
mínku tak mají čas ještě do 17. pro­
since. Novinkou pro letošní rok je 
pak rozšíření putování o  partnerský 
Prudnik, kde na rodiče s dětmi rov­
něž čekají andělská zastavení připra­
vená zdejší kulturní organizací POK. 
„Pokud budou mít vyplněny obě mapy, 
získají balíček, který bude navíc obsa-

hovat například nákrčník, fixy, pouz-
dro nebo perníčky. Mapky jsou ke sta-
žení na stránkách www.mikskrnov.cz 
či již vytištěné k dispozici v krnovském 
turistickém informačním centru,“ do­
plňuje Eva Čechová. 

Díky česko-polskému projektu 
Světlo Vánoc sobotní setkání s živými 
anděly zpestří také interaktivní pro­
gram nebo světelné taneční vystoupe­
ní, kterými Andělská zastavení v 16.30 
hodin vyvrcholí. „Velké poděkování za 
možnost obohatit Krnov o Kouzelnou 
vánoční zahradu, Andělská zastavení 
nebo setkání s živými anděly patří Eu-
roregionu Praděd, díky jehož finanční 
podpoře v  rámci projektu je možné 
výše uvedené akce uskutečnit. Reali-
zován je v rámci Fondu mikroprojektů 
Euroregionu Praděd, Interreg V-A Čes-
ká republika – Polsko, 2014 – 2020. 
Více informací o všech předvánočních 
akcích i o projektu samotném zájemci 
získají na stránkách www.mikskrnov.
cz.,“ uzavírá Eva Čechová.                (tg)  

Krátce

Život představí 
výtvarnou výpověď dětí
Výstavu prací žáků výtvarného obo­
ru Základní umělecké školy s.r.o. Kr­
nov, kteří pod vedením učitelek Petry 
Tomáškové a  Markéty Charouskové 
zpracovávali různými technikami 
a  postupy celoroční téma Život, 
si mohou zájemci prohlédnout ve 
Flemmichově vile od 2. prosince až 
do konce ledna. Vernisáž se uskuteč­
ní v úterý 6. prosince v 17.00 hodin.
Výstava i beseda o Zaniklých 
sídlech Moravy a Slezska
Projekt Identifikace a  trvalá doku­
mentace kulturní, krajinné a  sídelní 
paměti obce  na příkladu zaniklých 
sídel Moravy a  Slezska zachycuje 
výstava, kterou si mohou zájemci 
prohlédnout ve Flemmichově vile 
od 2. do 30. prosince. Expozice na­
zvaná Zaniklá sídla Moravy a  Slez­
ska zachycuje proměny příhraničí 
v  okresech Bruntál, Jeseník a  Šum­
perk. Projekt je postaven na propo­
jení historického a  krajinně-ekolo­
gického výzkumu vývoje krajinné 
a sídelní struktury zvoleného území 
obecně a  v  detailu formou tzv. mo­
derní kroniky obce. Výstavu doplní 
komentovaná prohlídka s  besedou 
o  problematice s  pracovníky Ústa­
vu soudobých dějin AV ČR Petrem 
Bednaříkem a  Davidem Kovaříkem 
v sobotu 10. prosince ve 14.00 hodin.
Tradiční vánoční koncert 
dechovky opět v divadle
V  sobotu 17. prosince od 17.00 se 
v  městském divadle opět uskuteční 
tradiční Vánoční koncert v  podá­
ní Dechového orchestru mladých 
ZUŠ Krnov. Dirigovat budou Luděk 
Tlach a  Jan Procházka, slovem pro­
vede Lada Soukupová. Předprodej 
je v  Krámku U  radnice, vstupenky 
budou dostupné také na místě před 
konáním koncertu. 
Předplatné na novou 
divadelní sezonu v prodeji
MIKS Krnov vypisuje  předplat­
né na divadelní sezonu 2023, které 
zahrnuje sedm představení. Stejně 
jako v  předchozích letech chce stá­
lým příznivcům divadla představit 
pestrou nabídku, v  programu proto 
naleznou světový muzikál, komedie 
i detektivku. Předplatné činí 1 900 Kč 
a 1 800 Kč, studenti a ZTP  mají slevu 
50 procent. Předplatenky  za plnou 
cenu jsou přenosné a je možné je da­
rovat či zapůjčit. Lze je vyřídit v sídle 
MIKS Krnov (náměstí Míru 1/14), 
uzávěrka přihlášek je v pátek 16. pro­
since. Stávajícím předplatitelům jsou 
jejich místa rezervována do 14. pro­
since, programový leták i přihlášku si 
mohou zájemci stáhnout na interne­
tovém odkazu www.divadlokrnov.cz.
Knihovna v době 
vánočních a novoročních svátků
Před vánočními a novoročními svát­
ky městská knihovna bude mít napo­
sledy otevřeno v  pátek 23. prosince 
od 8.30 do 15.00 hodin. Od soboty 
24. do středy 28. prosince pak bude 
uzavřena, stejně jako v  sobotu 31. 
prosince. Mezi svátky bude otevřeno 
ve čtvrtek 29. a v pátek 30. prosince, 
a to od 8.30 do 12.00 a od 13.00 do 
17.00 hodin. Pobočky knihovny v Ji­
ráskově ulici a v Kostelci budou uza­
vřeny od 26. do 30 prosince.           (tg)

Do neděle 27. listopadu se ve Flemmichově vile konala prodejní 
výstava adventních věnců a vánočních dekorací, návštěvníci měli 
rozhodně z čeho vybírat.                                       Foto: Tomáš Gaudek

Předvánoční překvapení v knihovně
S  blížícími se vánočními svát­

ky městská knihovna připravila 
nejen tematická pokračování už 
zavedených oblíbených setkání, 
ale také jednu speciální nabídku 
nejen pro všechny zvídavé holky 
a kluky.

„Prosincové adventní soboty 
změní oddělení pro děti a mládež 
k nepoznání, kdy budete mít k dis-
pozici až do Vánoc naše Robotá-
rium - otevřenou robotickou dílnu 
pro děti, ale taky mámy, táty nebo 
babičky a dědy. Těšit se můžete na 
širokou škálu všech možných botů 
a robotů a my vás provedeme tím, 
co všechno s  nimi můžete dělat, 
prožít nebo se jejich prostřednic-
tvím naučit,“ popisuje ředitel 
knihovny Jakub Mruz s  tím, že 
Robotárium bude otevřeno 3., 

10. a 17. prosince vždy od 9.00 do 
12.00 hodin.

Stejně jako každý měsíc, také 
v  prosinci otevře své pomyslné 
dveře Literární kavárna, a  to ve 
středu 7. prosince v  9.00 hodin 
ve studovně. „Jedná se o  pravi-
delné setkání aktivních čtenářů, 
které v  knihovně realizujeme už 
více než deset let. Poslední měsíc 
roku se nese v  atmosféře blížících 
se vánočních svátků, tomuto té-
matu se proto budeme věnovat 
také my,“ vysvětluje Jakub Mruz. 
Poslední středu před Vánocemi 
se rodiče s malými dětmi mohou 
těšit na Počteníčko pro nejmenší. 
„Připravujeme ho v  rámci celore-
publikového projektu Bookstart 
- S knížkou do života, jehož hlav-
ním cílem je poukázat na význam 

a důležitost čtení, čtenářství a čte-
nářské gramotnosti pro všestran-
ný vývoj dítěte. Jak je již zvykem, 
nebude chybět atraktivní program, 
zábavné tvůrčí aktivity, básničky 
a hry s pohybem a také nové kni-
hy pro nejmenší,“ přibližuje Jakub 
Mruz a  dodává: „Navázali jsme 
úzkou spolupráci se střední peda-
gogickou školou, jejíž žáci budou 
pro rodiče a  jejich nejmenší děti 
Počteníčka pro nejmenší realizo-
vat. Přijďte si tak prožít příjemné 
dopoledne s vašimi dětmi a podpo-
řit studenty.“ 

Prosincové Počteníčko pro nej­
menší se uskuteční ve středu 21. 
prosince v  9.00 hodin a  více se 
nejen o něm dočtete na stránkách 
www.knihkrnov.cz a profilu face­
book.com/knihkrnov.                (red)
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Volejbalistky
TJ Krnov
začaly soutěže
úspěšně

Ohlédnutí 
za cyklistickou
sezonou

Volejbalistky TJ Krnov za­
hájily soutěže v  kategorii žen 
a  nově v  kategorii U-20 juniorky. 
Ženy hrající Jesenickou soutěž ab­
solvovaly zářijový a  říjnový turnaj 
ve sportovní hale v  Mikulovicích. 
V září porazily Jeseník 2:0, Přerov 
2:0 a  Vrbno pod Pradědem 2:0, 
podlehly Mikulovicím 0:2 a  obsa­
dily druhé místo. V  říjnovém tur­
naji v  úvodu porazily Jeseník 2:1, 
Vrbno pod Pradědem 2:0, Sport 
Mikulovice 2:1 a  SK Přerov 1908 
2:0, a  obsadily první místo. Hrály 
v sestavě Jitka Chlumská (C), Mar­
tina Makris, Radka Pospíšilová, 
Katka Suchánková, Julie Tribusová, 
Katka Vávrová, Tereza Laníková, 
Katka Kroupová, Vendula Hájková.

Juniorky U-20 mají za sebou 
polovinu utkání územní skupiny 
B. Soutěž zahájily na domácí pa­
lubovce pedagogické školy s druž­
stvem Slezan Orlová A a po výsled­
cích 2:3 a 2:3 získaly dva body. Dále 
v  soutěži pokračovaly v  tělocvičně 
VK Frýdlant nad Ostravicí. Zde 
získaly tři body po výsledcích 2:3 
a 3:2. V dalším kole přivítaly doma 
VK Kopřivnici a  porazily ji 3:0 
a  3:1, čímž si připsaly do tabulky 
šest bodů. V  soutěži pokračovaly 
ve Frýdku-Místku, kde se Sokolem 
B obě utkání prohrály shodně 0:3. 
V posledním dvojutkání první po­
loviny soutěže na domácí palubov­
ce porazily TJ TŽ Třinec 3:2 a 3:0. 
Pět bodů do tabulky znamenalo 
třetí místo v půlce soutěže, sestava: 
Katka Vávrová (C), Julie Tribusová, 
Tereza Laníková, Laura Marková, 
Natka Balažíková, Simona Dohna­
lová, Eliška Makris, Veronika Var­
gová, Aneta Dragančíková, Natka 
Hrancová, Sofie Malinková, Lucka 
Oprchalová, Verča Válková.

Další informace na stránkách 
www.volejbal-krnov.webnode.cz. 

Vladimír Potůček

Cyklisté z  oddílu Lokomotivy 
Krnov letos získali v různých sou­
těžích více než sedm desítek me­
dailových umístění. V  celoroční 
soutěži SPAC (Severomoravského 
poháru amatérských cyklistů), je­
hož součástí v  letošním roce bylo 
celkem devatenáct závodů, jako 
tým obsadili osmé místo mezi 41 
týmy. V  jednotlivcích se umístili 
v celkovém pořadí takto: Pavel Da­
něček na druhém místě, Petr Baran 
na čtvrtém místě a Jarka Dohnalo­
vá na třetím místě.

Další celoroční soutěží byl Jese­
nický šnek, kde se v celkovém po­
řadí horských kol Zdeněk Petřík 
umístil na prvním místě. V silniční 
soutěži pak krnovští cyklisté získali 
třetí místo v týmech, Erika Daňhe­
lová si vyjela první místo, Mojmír 
Daňhel byl druhý. 

V  červenci se konalo amatérské 
Mistrovství ČR v  silniční cyklisti­
ce v  Boleticích v  Jižních Čechách, 
ze kterého dovezli Pavel Daněček, 
Jarka Dohnalová, Petr Baran, Bo­
humil Zavíral a  Jan Wiatr celkem 
pět medailí. 

Mládež se rovněž účastnila jed­
notlivých závodů, zejména Jesenic­
kého šneka na silnici i  v horských 
kolech. V  celkovém pořadí Jese­
nického šnečka na horských ko­
lech se umístil v kategorii předžáků 
Vít Petřík na čtvrtém místě a Filip 
Daňhel na jedenáctém místě v ka­
tegorii mladších žáků. Několik zá­
vodů absolvovali také Karel Gajdoš 
a Štěpán Daňhel. 

Tímto bychom chtěli poděkovat 
našim sponzorům a také městu Kr­
novu, kteří nás finančně a materiál­
ně v letošním roce podpořili. 

Petr Sekanina
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V  neděli 6. listopadu se krnovské gymnastky zúčastnily soutě-
že Rožnovská prostná, ve které změřilo své síly více než 120 zá-
vodnic z České i Slovenské republiky. Dívky předvedly  sestavy 
v  prostných ve dvou variantách. V  první části bez hudebního 
doprovodu, kdy se povedlo první medailové umístění Nikole 
Brandýsové (10 let), která obsadila 1. místo. V první desítce se ve 
svých kategoriích umístily Emma Frasier (10 let), Nelly Smolková 
(7 let), Nikol Nováková (10 let) a Lucie Mrákotová (11 let). V dru-
hé částí předvedly sestavy s  hudbou a  hodnotil se i  umělecký 
dojem. Vendula Zmydlochová (14 let) byla zlatá, Valentýna Ře-
háčková (13 let) a Lucie Mrákotová (11 let) získaly stříbro, Barbora 
Nevosadová (14 let) byla čtvrtá a Emma Frasier (10 let) pátá. V první 
desítce se umístily také Adéla Kubicová (11 let), Lydia Fraiser (14 let) 
a Nela Hoferková (15 let).                    Sportovní gymnastika Krnov

Desítky běžců a cyklistů se v sobotu 12. listopadu zúčastnily již 36. 
ročníku veřejného závodu v přespolním běhu a závodu kol Hrou-
zovka. Pořadatelem byl Klub orientačních sportů Krnov ve spolu-
práci se SVČ Krnov.                                                                   Dita Círová

Mrazivé počasí v  sobotu 19. 
listopadu neodradilo ani ty 
nejmladší od účasti ve Velké 
ceně Lokomotivy Krnov. 

Foto: Tomáš Gaudek

Podzimní cena s krnovskou účastí
Jak bývá již tradicí, krnovští záchra­

náři se na podzim každoročně vydá­
vají na závody do Neratovic. Jsou to 
pro nás opravdu náročné závody po 
delší přestávce, na které se z důvodu 
letních prázdnin příliš nestíháme při­
pravit. Proto jsou vybráni ti nejzdat­
nější, aby změřili své síly a především 
časy s jinými oddíly. 

Konkurence byla letos veliká, přes­
to si dokázali ti nejšikovnější doplavat 
pro cenná umístění, a  dokonce ani 
nejmladší členové výpravy neodjíždě­
li s prázdnou. Na cenném třetím mís­
tě skončili součtem všech náročných 
disciplín Eva Stolková a Filip Slezák. 
Hned v  závěsu za nimi se umístila 

Adéla Bařinová, za kterou následovali 
Adéla Mintálová a  Samuel Hovadík 
na pozici páté. Ze starších závodníků 
uspěl a odjížděl s bramborovou me­
dailí za čtvrté místo Marek Nálepa. 

V  nejstarší námi obsazené kategorii 
získal Daniel Sluka stříbro a Richard 
Vojtek krásnou pátou příčku. 

Složili jsme také dvě družstva pro 
závod štafet, což se ukázalo jako 
trefa do černého, když si obě dopla­
vala pro bronzové medaile. V mlad­
ší kategorii nastoupily Michaela 
Mintálová, Marie Karasová, Adéla 
Špirytová a  Sofia Triandafilidu. 
Starší štafeta byla obsazena Emou 
Relichovou, Kateřinou Relichovou, 
Danielem Slukou a Richardem Voj­
tkem. 

Účastníkům i  trenérům děkuje­
me za výkony, vítězům gratulujeme. 

Barbora Strouhalová




